Indicatori analogici
Analog panel meters




VSA SOVRAPPREZZI PER ESECUZIONI SPECIALI
—l SPECIAL EXECUTION EXTRAPRICES
CODICE - CODE

TIPO - TYPE 90° e profili / and profile 240°
(serielversion F... P...) (seriel/version A...)

STRUMENTI A BOBINA MOBILE (c.c.) - DC METERS

Strumento e quadrante con zero centrale - Meter and scale with center zero VSAXXXZCE
Strumento e quadrante con zero spostato - Meter and scale with offset zero VSAXXXZS9
Voltmetro con raddrizzatore interno - Voltmeter with internal rectifier VSAXXXRAV
Amperometro con raddrizzatore interno - Ammeter with internal rectifier VSAXXXRAD
Strumenti con scala soppressa elettronicamente - Meter with electronic suppressed scale VSAXXXSE9
Strumenti con scala soppressa meccanicamente - Meter with mechanical suppressed scale VSAXXXSM9
Strumento con doppia portata - Double input range VSAXXXDPO
Voltmetro con regolazione fondo scala +10% - Voltmeter with end scale adjustment +10%

Resistenza interna da 2000 a 5000 ohm/V - Input impedance: 2000 to 5000 ohm/V/ a richiesta
Resistenza interna da 6000 a 10000 ohm/V - Input impedance: 6000 to 10000 ohm/V/ on demand
Resistenza interna da 11000 a 20000 ohm/V - Input impedance: 11000 to 20000 ohm/V/

STRUMENTI A FERRO MOBILE (c.a.) - AC METERS

Taratura per frequenza 16 2/3Hz o 400Hz - Operating frequency 16 2/3Hz o 400Hz VSAXXX4HZ
PER TUTTI GLI STRUMENTI - COMMON TO ALL METERS

Strumenti tarati in classe 1% - Class 1% calibration VSAXXXTA1
Esecuzione antivibrante - Vibration proof version VSAXXXAVB
Esecuzione per ambienti tropicali - Tropicalization VSAXXXTRP
Esecuzione per montaggio bordo navi - Ship mounting version VSAXXXNAV
Esecuzione per ambiente H:S, NH:- Version for HzS, NHs VSAXXXH2S
Grado di protezione IP54 e tropicalizzazione - IP54 protection degree and tropicalization VSAXXXIP4
Grado di protezione IP55 e tropicalizzazione - IP55 protection degree and tropicalization VSAXXXIP5
Grado di protezione IP65 e tropicalizzazione - IP65 protection degree and tropicalization VSAXXXIP6
Vetro antiriflettente - Antiglare glass VSAXXXRIF
Indice rosso di riferimento regolabile dal vetro - Reference red pointer, adjustable on front side VSAXXXIRO
Cornice grigia - Gray frame VSAXXXCGR
llluminazione interna - Internal lighting VSAXXXILF

Esecuzione GOST-R e UKRMETR TEST STANDARD -5 M7 =
GOST-R and UKRMETR TEST STANDARD version = 2

QUADRANTI SPECIALI - SPECIAL SCALES

Quadranti speciali o colorati - Special or coloured scale VSAXXXQSC
Quadrante da tracciare a mano - Custom-made scale VSAXXXTQN
I Segno rosso o verde di riferimento - Red or green reference mark VSAXXXSRO
s e L R SO0y
Quadraqte doppia o tripla tracgiatura e numera;ione (ogni @rac'ciatura e numgrazione in piU). VSAXXXDT9
Scale with one or two graduations, double or triple numbering; each graduation and numbering
Quadrante con fondo nero, divisioni e numerazione gialle - Black scale, yellow graduations and numbering VSAXXXNG9
Quadrante con settore antiparallasse - Scale with anti-parallax sector
Dicitura o simbolo speciale - No standard eng. units or symbols VSAXXXDSS
Settore colorato - Coloured scale sector VSAXXXSCL
Marchio del cliente - Customer logo VSAXXXMCL

Valori delle SCALE STANDARD fornibili senza sovrapprezzo - STANDARD SCALES available without extraprice

1-15-2-25-3-4-5-6-8
10-15-20-25-30-40-50-60 - 80
100 - 120 -150 - 200 - 250 - 300 - 400 - 500 - 600 - 800
1.000 - 1.200 - 1.500 - 2.000 - 3.000 - 4.000 - 5.000 - 6.000 - 8.000
.... e multipli / and multiplies

| valori delle scale che non rientrano in tale elenco sono fornibili con sovrapprezzo (VSAXXXTQN - VSAXXXTQA)
Special scales are available on request with extraprice (VSAXXXTQN - VSAXXXTQA)




Andamento scale amperometri elettroma-
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1 cosfimetro cod. F14P... N N / ~
N

power-factor meter cod. F14P... \\\ N W\ V] /7 7 ~ /:
2 amperometro o voltmetro cod. FO6E ~~ N \ Ve o

ammeter or voltmeter cod. F96E - — - O - _ o —
3 amperometro ristretto cod. F72E —_— —_— = ~ - - — -

overload ammeter cod. F72E - - - = —_ - - L
4 amperometro o voltmetro cod. F48E :_ — — = -

ammeter or voltmeter cod. F48E - - = S - ——

— S
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PER TUTTI GLI STRUMENTI (dove non diversamento specificato) _—

Morsetti in ottone 8x8 mm con foro filettato M4, in dotazione termi-

nali faston 6,3x0,8 con cavallotto e vite M4x6. Per gli amperometri -
P

5 indicatore scala 0+100 cod. A14
da 25A fino a 100A terminali filetttati M8x20, in dotazione dadi M8 meter scale 0~100 cod. A14 \\\
e rondelle. 6 indicatore scala 0+250 cod. A96
FOR ALL ANALOG METERS (if not otherwise mentioned) . I’:gfg tgf:’gcglfgg :gg-cfggGA72
8 mm square brass terminals with threaded hole M4, fast-on termi- meter scale 0-400 cod. Af2
nals 6,3x0,8 with clamp and screw M4x6. Ammeters from 25A to 3 indicatore scala 0-150 cod. A48

100A threaded terminals M8x20, nuts M8 and washers included. meter scale 0+150 cod. A48
STRUMENTO CON LETTURA ANTIPARALLASSE - ANTI-PARALLAX READING METERS

I S ,

AN
LIV

— Disponibili nei formati: 48x48, 72x72, 96x96, 144x144 solamente con scala 240°.  — Available for sizes: 48x48, 72x72, 96x96, 144x144 with scale 240° only.

— Versione standard: quadrante e settore bianchi; divisioni, numerazione ed — Standard version: dial and sector white; graduations, numbering, symbols and
indice neri. pointer black.

— Versione a richiesta: quadrante e divisioni nere; settore, numerazione, simbo- — On request: dial and graduations black; sector, numbering, symbols and poin-
li ed indice gialli o bianchi. ter yellow or withe.

NS FRER




AMPEROMETRI 90° PER C.A. E SCALE SEPARATE
A.C. 90° SCALE INPUT AMMETERS & SPARE SCALE

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 1 VA (range 5A)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,21In
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2kV 50Hz x 60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

PORTATA
RANGE

CODICE - CODE

48 x 48 72 x 72

&

144 x 144
F14EAX001

F48EAX001 F72EAX001

FA8EAX005 F72EAX005 F14EAX005
-3 UKRMETR TEST ”’l F48EAX010 F72EAX010 F14EAX010
GOST-R STANDARD ‘s’l;‘;? FA8EAX015 F72EAX015 F14EAX015
F48EAX020 F72EAX020 F14EAX020
F48EAX025 F72EAX025 F14EAX025
i FA8EAX030 F72EAX030 F14EAX030
\ 1“ \ | I[l i F48EAX040 F72EAX040 F14EAX040
A b \ F72EAX050 F14EAX050
W X 150 F72EAX060 F14EAX060
100 F72EAX080 F14EAX080
b 100 A F72EAX100 F14EAX100
P
o 2In o 5In
. Per amperometri con scala ristretta al fondo 2In o 5In aggiungere “D“o “C* alla fine del codi-
= ce in tabella (es. FO6EAX015D, F72EAX050C).
T— 2In or 5In
== 5“ For overload scale at 2In or 5In add “D“or “C* to the end of the table code (ex.
= F96EAX015D, F7T2EAX050C).
—U INSERZIONE SU TA - CT INPUT
g w PR PORTATA CODICE - CODE
= RANGE 48 x 48 72x 72 96 x 96 144 x 144
(ETTTVIEN Y FA8EAX ... X05 F72EAX ... X05 [F9BEAX  X05| F14EAX ... X05
7 LE T GVA N F48EAX . .. X01 F72EAX . . . X01 F14EAX . . . X01

AMPEROMETRI SENZA SCALA - AMMETERS WITHOUT SCALE

SU TA CODICE - CODE
ON CT
A 15 D [ 4

x4 % 96
FABEAXNSCX05  FTZEANSOX05. |FSGEAXNSOXS

FABEAXNSCX01 F72EAXNSCX01

144 x 144

Codice | o | g | ¢ | b | Peso SCALE SEPARATE - SPARE SCALE
Code Weight CODICE - CODE
PORTATA -
FASEA..| 48 | 44 | 45 | 46 | 0.150kg RANGE 48 x 48 72 x 72 96 x 96 144 x 144
FT2EA..| 72 | 67 | 68 | 46 | 0,200kg TV ZF48EAX.. . X05  ZFT2EAX. .. X065 |ZFOGEAX X065
F96EA...| 96 | 91 | 92 | 46 | 0,250 kg TETLTVEN Y ZF48EAX. .. X01 | ZFT2EAX. .. X06
F14EA..| 144 | 137 | 138 | 46 | 0,500 kg L —
= Valore portata.
Es.: 100/5A = F72EAX100X05; 1000/1A = FOBEAX1KOX01; 2500/5A = F14EAX2K5X05

cod. F14... a scala fissa / not interchangeable scale 2In o 5In

Per amperometri e scale ristretti al fondo 2In o 5In sostituire con “D“o “C* I'ultima “X* nel

DATI PER L’ORDINAZIONE codice in tabella (Es.: FOBEAX150D05, FA8EAXNSCCO1, ZF72EAX8KOCO1).

— codice

“

— opzioni (vedi pag. 10.2) ... ” = Range value

Es.: 100/5A = F72EAX100X05; 1000/1A = FO6EAXTKOX01; 2500/5A = F14EAX2K5X05
ORDERING INFORMATION 2In or 5in
— code

For overload scale at 2In or 5In add “D“or “C“ to the end of the table code

— options (see page 10.2) (Ex.: FOBEAX150D05, FASEAXNSCCO1, F72EAX8KOCO1).




A...EA AMPEROMETRI 240° PER C.A.
' A.C. 240° SCALE AMMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 1 VA (range 5A)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,21In
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2kV 50Hz x 60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

Wins PORTATA CODICE - CODE
RANGE 48 x 48 96 x 96 144 x 144

A48EAXOVS A72EAXOV5S A14EAXOVS

UKRMETR TEST “ A48EAX001 AT2EAX001 _ A14EAX001
@ @ &‘;‘e‘
=’ . s
10A

STANDARD

A48EAX005 A72EAX005 A14EAX005
A48EAX010 A72EAX010 A14EAX010
7
2In o 5In
< E; o Per amperometri con scala ristretta al fondo 2In o 5In aggiungere “D“o “C* alla fine del codi-
ce in tabella (Es.: A96EAX010D, A72EAX005C).
2In or 5in
7, For overload scale at 2In or 5In add “D“or “C* to the end of the table code
A 15, D c (Ex.: AQ6EAX010D, A7T2EAX005C).
Codice A B c b Peso INSERZIONE SU TA - CT INPUT
Code Weight PORTATA CODICE - CODE
A72EA...| 72 67 68 46 0,250 kg RANGE 48 x 48 72 x 72 96 x 96 144 x 144
AOBEA.| 96 | 91 | 92 | 46 | 0,300 kg LETITVEVN A48EAX ... X05 AT2EAX .. X05 [AGEAX  X05 A14EAX...X05
A14EA...| 144 | 137 | 138 | 46 | 0,550 kg R UTGUA LSS A48EAX . . . X01 A72EAX . . . X01 A14EAX . . . X01
“ " = Valore portata.
Es.: 100/5A = A72EAX100X05; 1000/1A = A96EAX1KOX01; 2500/5A = A14EAX2K5X05
2In o 5In
Vs Per amperometri e scale ristretti al fondo 2In o 5In sostituire con “D“o “C* I'ultima “X*“ nel

codice in tabella (Es.: FOBEAX150D05, F72EAX8K0CO01).

“

.. ” = Range value
Es.: 100/5A = A72EAX100X05; 1000/1A = A96EAXTKOX01; 2500/5A = AT4EAX2K5X05
t A ‘ 33 D c 2In or 5In

For overload scale at 2In or 5In add “D“or “C* to the end of the table code
(Ex.: AQ6EAX150D05, A72EAX8KOCO1).

I
@
-

| @
=
¢4
e —=

Codice Peso
Code Weight

A48EA...| 48 44 45 46 | 0,200 kg

DATI PER L’'ORDINAZIONE
— codice
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code
— options (see page 10.2)




VOLTMETRI 90° PER C.A.
A.C. 90° SCALE VOLTMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 1,5 VA (range 100V)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

PORTATA CODICE - CODE
RANGE 48 x 48 72 x 72 144 x 144

F48EVX040  F72EVX040 F14EVX040
@ @ UKRMETR TEST 4 ‘*1 F48EVX050  F72EVX050 F14EVX050
GOSTR STANDARD g,v' F48EVX060  F72EVX060 F14EVX060
F48EVX100  F72EVX100 F14EVX100
7 FA8EVX150  F72EVX150 F14EVX150
F48EVX200  F72EVX200 F14EVX200
< g o F48EVX250 F72EVX250 F14EVX250
F48EVX300  F72EVX300 F14EVX300
g F48EVX400  F72EVX400 F14EVX400
* e : F48EVX500  F72EVX500 F14EVX500
FABEVX600  F72EVX600 F14EVX600

Codeel A | B | c | D V';;Z‘;" INSERZIONE SU TV - VT INPUT

FASEV..| 48 | 44 | 45 | 46 | 0,150 kg ERJQE (scalla) CODICE - CODE

scale,
Fr2ev.| 72 | 67 | 68 | 46 | 0200 kg (scale) 48 x 48 72x 72 96 x 96 144 x 144
FOBEV..| 96 | 91 | 92 | 46 | 0,250 kg PARLIVARLINY FASEVX322XCO  F72EVX322XCO - F14EVX322XCO
F14EV.. | 144 | 137 | 138 | 46 | 0,500 kg

PEVELVAENIY FASEVX323XCO | F72EVX323XCO -

EERLOWAGIINY FABEVX538XCO F72EVX538XCO -
I ITTTELIAAGIINY FASEVX540XCO F72EVX540XCO - F14EVX540XCO

IPTELINAELIY FASEVX544XCO | F72EVX544XCO - F14EVX544XCO

F14EVX323XCO

cod. F14... a scala fissa / not interchangeable scale
F14EVX538XCO

SIVEDDA I FABEVX650XCO  F72EVX650XCO F14EVX650XCO
CLLEDITAETTNE FA8EVX860XCO F72EVX860XCO
CELVEDIAEDOAR FABEVX869XCO  F72EVX869XCO

?ﬁzcl:ﬁilez R LORDINAZIONE SOLENAREDLNYE FABEVX180XCO  F72EVX180XCO
— opzioni (vedi pag. 10.2)

(LOVELYATEPONY] FASEVX112XCO  F72EVX112XCO
ORDERING INFORMATION

— code da precisare
Z options (see page 10.2) to be spcified FABEVXXXXXCO F72EVXXXXXCO F14EVXXXXXCO

F14EVX860XCO

F14EVX869XCO

F14EVX180XCO

F14EVX112XCO




VOLTMETRI 240° PER C.A.
A.C. 240° SCALE VOLTMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 1,5 VA (range 100V)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals P00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

PORTATA CODICE - CODE
RANGE 48 x 48 72 x 72

144 x 144

A4BEVX040  AT2EVX040 AT4EVX040
. UKRMETR TEST ‘*1 A48EVX050  A72EVX050 A14EVX050
GOST-R STANDARD ‘ﬁ,ﬂ“ A48EVX060  A72EVX060 A14EVX060
100 V A4BEVX100  A72EVX100 A14EVX100
7 150 V A4BEVX150  AT2EVX150 A14EVX150
200 V A48EVX200  A72EVX200 A14EVX200
< 2 o 250 V A4BEVX250  AT2EVX250 A14EVX250
300 V A48EVX300  A72EVX300 A14EVX300
g 400 V A4BEVX400  AT2EVX400 A14EVX400
A 15 D [+
500 V A48EVX500  A72EVX500 A14EVX500
_ A4BEVXB00  A72EVX600 A14EVX600
Codice A B c D Peso
Code Weight
INSERZIONE SU TV - VT INPUT
AT2EV..| 72 | 67 | 68 | 46 | 0,250 kg ———
A9GEV..| 96 | 91 | 92 | 46 | 0,300 kg ETQE;::;S) _
48 x 48 72x 72 96 x 96 144 x 144
A14EV...| 144 | 137 | 138 | 46 | 0,550 kg
PPLELINAEITIYR A48EVX322XCO A72EVX322XCO - A14EVX322XCO
s PRUELNAEITIYR A48EVX323XCO  A72EVX323XCO - A14EVX323XCO
L t N A
ALD B"f ' ‘f <ELELOAEIYR A48EVXE38XCO A72EVX538XCO - A14EVX538XCO
t A ‘ 33 |_ D c COELINAETTIYR A48EVX540XCO A72EVX540XCO -A14EVX540XCO
- CEDELIAETTIYR A4BEVX544XCO  A72EVX544XCO A14EVX544XCO
Codice A B c D Peso
Code Weight
MaSEV. | 48 | 44 | 45 | 46 | 0.200kg DLV GLNYE A4BEVXB50XCO  A72EVX650XCO -A14EVX650XCO
CIVENAEILIYR A48EVX860XCO A72EVXB60XCO - A14EVX860XCO
CEIVELTOAETNYR A48EVXBE9XCO A72EVX869XCO - A14EVX869XCO
DATI PER L’'ORDINAZIONE
_ codice CUUELRELITUYR A4BEVX180XCO A72EVX180XCO - A14EVX180XCO
— opzioni (vedi pag. 10.2)
(OUELIREPIY| A48EVX112XCO A72EVX112XCO - A14EVX112XCO
ORDERING INFORMATION
— code

— options (see page 10.2)

da precisare
fo be spcified

AT2EVXXXXXCO

AT4EVXXXXXCO




WATTMETRI, VARMETRI E COSFIMETRI 90°
F.W..- F.R..- F.P.. A.C. 90° WATT, VAR & POWER-FACTOR METERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA
autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 0,5 VA (range 5A)
autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 3 VA (range 100V)
sovraccarico permanente continuous overload 121In 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10In 2Vn

KW A precisione accuracy 1,5%

‘Q\‘\ 15 tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV
S |1 tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s

temperatura funzionamento operating temperature -10 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -30 +70°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52
grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

WATTMETRI - WATTMETERS
CODICE - CODE

48 x 48 | 72x 72 | 96 x 96 |144x 144

SISTEMA - SYSTEM

MONOFASE

SINGLEPHASE F48WS F72WS F14WS
UKRMETR TEST 5 TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO
: ; o e [ o
c GOST-R @ STANDARD “i,éy 3 PHASE, 3 WIRES, BALANCED LOAD
TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO
3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD FABWN | F72WN F14WN
v
L TRIFASE, 3 FILI, CARICO SQUILIBRATO
3 PHASE, 3 WIRES, UNBALANCED LOAD [iiiikialil Al - F14WD
: TRIFASE, 4 FILI, CARICO SQUILIBRATO
3 PHASE, 4 WIRES, UNBALANCED LOAD [sAtI VA8 F14WT
7 con accessorio convertitore separato, vedi pag. 10.37 o o o
A 5. D ¢ with separate accessory transducer, see page 10.37

VARMETRI - VARMETERS

§°§i°e A | B | C D v';e-s ;t SISTEMA - SYSTEM CORIGE- OO
ode elg 48x48 | 72x 72 | 96 x 96

F48... 48 | 44 | 45 | 46 | 0,150 kg S ONOFASE o — Cams
F72... 72 | 67 | 68 | 46 | 0,200 kg SINGLE-PHASE

TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO
F96... 96 | 91 | 92 | 46 | 0,250 kg I AR MRES BAIANCEDIGAD F48RY F72RY - F14RY
F14.. | 144 | 137 | 138 | 46 | 0,500 kg TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO

3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD FASRN e Fleald
cod. F14... a scala fissa / not interchangeable scale TRIFASE, 3 FILI, CARICO SQUILIBRATO

3 PHASE, 3 WIRES, UNBALANCED LOAD [issiall i) - F14RD
Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39 ;l};,lf,ﬁsé% ﬁﬂ,&ké’sA'f,'ﬁgAs,_%wé}?Dnggb F4A8RT ~ F72RT F14RT

con accessorio convertitore separato, vedi pag. 10.37
with separate accessory transducer, see page 10.37

I Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39
° ° °

COSFIMETRI - POWER FACTOR METERS

SISTEMA - SYSTEM CODICE - CODE
48 x 48 | 72 x 72 | 96 x 96

MONOFASE

SN EPHASE F48PS  F72PS - F14PS
DATI PER L’ORDINAZIONE TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO
. 3 PHASE, 3 WIRES, BALANCED LOAD  [IRESIN 206 - F1aPY
— corrente nominale In o rapporto TA TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO
_ tonsione niominale Un o rapporto TV. 3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD  [RESUINI £l - F14PN
— frequenza di funzionamento con accessorio convertitore separato, vedi pag. 10.37 o
— scala with separate accessory transducer, see page 10.37

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION

_ code CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED
— nominal current In or CT ratio _

— nominal voltage Un or VT ratio

— ting fi Tensione nominale . - 110- : : : : b

~ operating frequency e 100:V3V; 110:v/3V; 100V; 110V; 230V; 400V; 440V

— options (see page 10.2) Frequenza 45+65Hz

Frequency




UKRMETRTEST o
@ GOST-R @ STANDARD o

-
: ;
A 15 D Cc
Codice Peso
Code A B ¢ D Weight
A48... 48 44 45 46 0,200 kg
AT2... 72 67 68 46 0,250 kg
A96... 96 91 92 46 0,300 kg
A14... 144 | 137 | 138 46 0,550 kg

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39

DATI PER L’'ORDINAZIONE

— codice

— corrente nominale In o rapporto TA
— tensione nominale Un o rapporto TV
— frequenza di funzionamento

— scala

WATTMETRI, VARMETRI E COSFIMETRI 240°
A.C. 240° WATT, VAR & POWER-FACTOR METERS

DATI TECNICI
autoconsumo amperometrico
autoconsumo voltmetrico
sovraccarico permanente
sovraccarico istantaneo
precisione

tensione di riferimento per lisolamento

tensione di prova
temperatura funzionamento
temperatura magazzinaggio
grado di protezione custodia
grado di protezione morsetti
costruzione a norme

TECHNICAL DATA

rated burden (ammeter) 0,5 VA (range 5A)
rated burden (voltmeter) 3 VA (range 100V)
continuous overload 1,2In 1,2Vn
instantaneous overload 10In 2Vn
accuracy 1,5%

insulation reference voltage 0,6 kV

test voltage 2Kv-50Hzx60s
operating temperature -10 +50°C
storage temperature -30 +70°C
protection for housing IP52

protection for terminals IP00
manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

WATTMETRI - WATTMETERS
SISTEMA - SYSTEM
MONOFASE

SINGLE-PHASE

TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO
3 PHASE, 3 WIRES, BALANCED LOAD

TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO
3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD

TRIFASE, 3 FILI, CARICO SQUILIBRATO

3 PHASE, 3 WIRES, UNBALANCED LOAD

TRIFASE, 4 FILI, CARICO SQUILIBRATO

3 PHASE, 4 WIRES, UNBALANCED LOAD

con accessorio convertitore separato, vedi pag. 10.37
with separate accessory transducer, see page 10.37

VARMETRI - VARMETERS
SISTEMA - SYSTEM
MONOFASE

SINGLE-PHASE

TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO
3 PHASE, 3 WIRES, BALANCED LOAD

TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO
3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD

TRIFASE, 3 FILI, CARICO SQUILIBRATO

3 PHASE, 3 WIRES, UNBALANCED LOAD

TRIFASE, 4 FILI, CARICO SQUILIBRATO

3 PHASE, 4 WIRES, UNBALANCED LOAD

con accessorio convertitore separato, vedi pag. 10.37
with separate accessory transducer, see page 10.37

COSFIMETRI - POWER FACTOR METERS
SISTEMA - SYSTEM
MONOFASE

SINGLE-PHASE

TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO
3 PHASE, 3 WIRES, BALANCED LOAD

TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO
3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD

con accessorio convertitore separato, vedi pag. 10.37

CODICE - CODE
48 x 48 | 72x 72 | 96 x 96 |144x 144

A48WS ~ A72WS A14WS
A48WY  AT2WY A14WY
A48WN ~ A72WN A14WN
A48WD  A72WD - A14WD

A48WT = A72WT A14WT

CODICE - CODE

% x8

A48RS  A72RS - A14RS
A48RY  A72RY - A14RY
A48RN ~ A72RN - A14RN
A48RD  A72RD - A14RD

A48RT  A72RT A14RT

CODICE - CODE

A48PS  A72PS A14PS

A48PY  A72PY - A14PY

A48PN  A72PN A14PN

with separate accessory transducer, see page 10.37

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION

— code

— nominal current In or CT ratio
— nominal voltage Un or VT ratio
— operating frequency

— scale

— options (see page 10.2)

CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED

Tensione nominale
Rated voltage

Frequenza
Frequency

100: V3V; 110:v/3V; 100V; 110V; 230V; 400V; 440V

45+65Hz
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Fig. 1

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39

DATI PER L’ORDINAZIONE

— codice

— corrente nominale In o rapporto TA
— tensione nominale Un o rapporto TV
— frequenza di funzionamento

— alimentazione

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION

— code

— nominal current In or CT ratio
— nominal voltage Un or VT ratio
— operating frequency

— aux. supply voltage

— options (see page 10.2)

COSFIMETRI 4 QUADRANTI 360° ANCHE SQUILIBRATO
360° UNBALANCED 4 QUADRANTS POWER-FACTOR METERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 0,5 VA (range 5A)
autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 5 VA (range 100V)
sovraccarico permanente continuous overload 121In 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10In 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -10 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -30 +70°C
connessioni connection FASTON 6,3 x 0,8 mm
connessioni accessorio accessory connection a vite/screw, max 4mm?*/sqmm
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

CODICE - CODE

96 x 96
MONOFASE
SINGLE-PHASE A96PSL
TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO AGBPYL
3 PHASE, 3 WIRES, BALANCED LOAD
TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO ASEPNL
3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD
TRIFASE, 3 FILI, CARICO SQUILIBRATO ASEPDL
3 PHASE, 3 WIRES, UNBALANCED LOAD
TRIFASE, 4 FILI, CARICO SQUILIBRATO AGBPTL
3 PHASE, 4 WIRES, UNBALANCED LOAD

con accessorio convertitore separato, vedi Fig.1
e cavo di collegamento L=2m

with separate accessory transducer, see Fig.1
and connection cable L=2m

SISTEMA - SYSTEM

A14PSL

A14PYL

A14PNL

A14PDL

A14PTL

CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED

Tensione nominale 100:V/3V; 110:3/3V; 100V; 110V; 230V;

Rated voltage 400V; 440V
Frequenza .
Freguency 50Hz; 60Hz

DESCRIZIONE

La caratteristica particolare di questo strumento ¢ la capacita dell'indice di eseguire la rota-
zione completa di 360°, consentendo l'indicazione del cosphi (fattore di potenza) su quat-
tro quadranti e su una scala lineare anziché solo su due quadranti e su una scala non linea-
re come avviene con i cosphimetri tradizionali.

Puod essere quindi installato su impianti in cogenerazione dove, a seconda dei consumi
interni, 'energia pud essere alternativamente acquistata o venduta, oppure utilizzato su
banchi didattici o ancora in tutte le applicazioni dove sia prevista l'inversione del flusso di
energia.

DESCRIPTION

The particular feature of this instrument is the pointer ability to perform a full 360° revolu-
tion, allowing the cosinus phi (power factor) indication on four quadrants and on a linear
scale instead of only two quadrants and non linear scale as with traditional power factor
meters.

It can be therefore installed on systems in cogeneration where, depending on the internal
consumption, the energy can be alternatively purchased or sold, or it can be used for didac-
tic purposed and in all applications where an energy flux inversion is expected.




F...FP... - A..FP...
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Codice Peso

Code A B ¢ D Weight
F/ A48... | 48 44 45 46 0,150 kg
FIA72...| 72 67 68 46 0,180 kg
F/A96... 96 91 92 46 0,200 kg
F/A14...| 144 | 137 | 138 46 0,450 kg

cod. F14... a scala fissa / not interchangeable scale

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code
— options (see page 10.2)

FREQUENZIMETRI
FREQUENCYMETERS

DATI TECNICI
autoconsumo voltmetrico

TECHNICAL DATA
rated burden (voltmeter)

1,5 VA (range 100V)

sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 0,5%

tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -10 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -30 +70°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

VERSIONI 90° - 90° TYPE

SCALA | TENSIONE
SCALE VOLTAGE 48 x 48

100/115 V FA8FPX455XCO
45-55 Hz 220/240 V
380/415 V

100/115 V
45-65 Hz 220/240 V
380/415 V

100/115 V;
2201240 V;
380/415 V.
da precisare
to be specified

FA8FPX455XD2
FABFPX455XT8
FA8FPX465XCO
FA8FPX465XD2
FA8FPX465XT8
FA8FPX565XCO
55-65 Hz FA8FPX565XD2
FA8FPX565XT8

90-110 Hz;
180- 220 Hz;
360- 440 Hz.

da precisare
to be specified
con accessorio convertitore
separato, vedi pag. 10.37

with separate accessory
transducer, see page 10.37

F48FP

VERSIONI 240° - 240° TYPE

SCALA | TENSIONE
SCALE VOLTAGE 48 x 48 72 x72 96 x 96

AT72FPX455XCO

A4BFPX455XCO

4555 Hz A4BFPX455XD2
A4BFPX455XT8
A4BFPX465XCO
A4BFPX465XD2
A4BFPXA65XT8
A4BFPX565XCO
A4BFPX565XD2
A4BFPX565XT8

100/115 V;
220/240 V;
380/415 V.
da precisare
to be specified

45-65 Hz

55-65 Hz

90-110 Hz;
180- 220 Hz;
360- 440 Hz.

da precisare
to be specified
con accessorio convertitore
separato, vedi pag. 9.

with separate accessory
fransducer, see page 9.

A48FP

72 x 72 96 x 96

AT2FPX455XD2
AT2FPX455XT8
AT2FPX465XCO
AT2FPX465XD2
AT2FPXA465XT8

AT2FPX565XD2
AT2FPX565XT8

AT2FPX565XCO _ A14FPX565XCO

CODICE - CODE

144 x 144
F14FPX455XCO
F72FPX455XCQ F14FPX455XD2

F14FPX455XT8

F14FPX465XCO
F72FPX465XCQ F14FPX465XD2
F14FPX465XT8

F72FPX565XCO F14FPX565XCO
F72FPX565XD2 F14FPX565XD2

F72FPX565XT8 F14FPX565XT8

F72FP

CODICE - CODE
144 x 144

A14FPX455XCO
A14FPX455XD2
A14FPX455XT8
A14FPX465XCO
A14FPX465XD2
A14FPX465XT8

A14FPX565XD2
A14FPX565XT8

A7T2FP




AMPEROMETRI TERMICI E TERMICI ELETTROMAGNETICI
BIMETALLIC & MOVING IRON COMBINED AMMETERS

F..B... - F...Bl...

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo cod. “...B...” rated burden “...B...” code 0,8 VA (range 1A); 2 VA (range 5A)
autoconsumo cod. “...BI...” rated burden “...Bl...” code 1,8 VA (range 1A); 3 VA (range 5A)
sovraccarico permanente continuous overload 1,2 In

sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione elettromagnetico moving iron accuracy 1,5%

precisione termico bimetallic accuracy 3%

tensione di rif. per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s

azzeratore sigillabile sul frontale  sealable zero-set knob on front
indice trascinato colore rosso  red. max. demand pointer

tempo di integrazione integration time 15 min (8 min a richiesta / on demand)
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C

temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP0OO

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

AMPEROMETRI TERMICI - BIMETALLIC AMMETERS

CODICE - CODE
n UKRMETR TEST “:‘3' PORTATA | SCALA

| 6A |
7 | 12A |
| 15A |  18A |
< 2 o | 25A | 30A |
: | 40A |  48A |
m_ A su TA/5A su TA/5A
7 on CT/5A on CT/5A
A 15| _ D ¢ -IIIII;--E;:m
—750A | 180A F72BXXXXXX05 FOEBXXXXXX05
Coge. | A | B | c | D | g IEEEN LN
F72B.. | 72 | 67 | 68 | 46 | 0,200 kg = 723A su ZAT//112 su ZAT/;&
F96B.. | 96 | 91 | 92 | 46 | 0,250 kg on on
F72BI.. | 72 | 67 | 68 | 46 | 0.250 kg 1800A F72BXXXXXX01 FOEBXXXXXX01
F96BI. | 96 | 91 | 92 | 46 | 0,300 kg —2500A | 3000A
4000 A 4300 A
6000 A 7200 A
10000 A 12000 A
SOSTITUZIONE

QUADRANTE F72/96BI
1- Estrarre regolatore di

zero PORTATA
2- Estrarre quadrante RANGE
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SCALA CODICE - CODE

HOW TO CHANGE
THE DIAL F72/96BI
1- Pull-out the zero set
knob

2- Slide out the dial

[ 5A | 6A |
[ 10A |  12A |
[ 15A | 18A |
[ 25A |  30A |
[ 40A |  48A |
m_ su TA/5A su TA/5A
_i0A [ 120A on CToA on CToA
[ 150A | 180A | FT2BIXXXXX05 FOBBIXXXXX05
[ 250A | 300A |
[ 400A | 480A | suTAA suTAA
E"g:ﬁ':sR LORDINAZIONE | 600A | 720A | on CT/1A on CT/1A
_ ingresso __1000A [ 1200A | F72BIXXXXX01 FO6BIXXXXX01
—scala -m_
— opzioni (vedi pag. 10.2) | 2500A | 3000A |
4000A | 4800A |
ORDERING INFORMATION G000A | 7200A |
— code 10000 A 12000 A
— input
— scale

NOTA: Gli amperometri elettromagnetici hanno normalmente scala 2In

~ options (see page 10.2) NOTE: The moving iron ammeters is with 2 In scales as standard,




INDICATORI TACHIMETRICI

F..MT... - A..MT...

TACHOMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo voltmetrico (Vac) rated burden (Vac) 1,5 VA
autoconsumo voltmetrico (Vdc) rated burden (Vdc) 1 mA (1000 Q/V)
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

VERSIONI 90° - 90° TYPE

INGRESSO CODICE - CODE
@ @ UKRMETR TEST Jﬁ?‘ INPUT 48 x 48 72 x72 96 x 96 144 x 144
) Dinamo / Dynamo
7 12600 Vee F48MTD F72MTD F14MTD
< g o
” VERSIONI 240° - 240° TYPE
A 15 D Cc
INGRESSO CODICE - CODE
Codice Aleslclo Peso - Weight INPUT 48 x 48 72 x 72 96 x 96 144 x 144
Code 90° 240° Alternatore / Alternator
. A48MTT AT2MTT A14MTT
A48... FA8...| 48 | 44 | 45| 46 (0,150 kg|0,200 kg 1+600 Vca 8
A72.. F72...| 72| 67| 68| 46 {0,200 kg|0,250 kg Dinamo / Dynamo A48MTD A72MTD A14MTD
A96... F96...| 96| 9192 | 46 |0,250 kg|0,300 kg Ll e
A14... F14...|144[137(138| 46 {0,500 kg|0,550 kg

; “ VERSIONI A PROFILO - PROFILE TYPE
“
o Z . INGRESSO CODICE - CODE
i o 4 = INPUT 72x24 | 96x24 | 96x48 144 x 72
? 7 Alternatore / Alternator
4 “ 12600 Vca P74MTT PO4AMTT - P12MTT
| & | 1 E e T | B e P74MTD P94MTD P12MTD
1+600 Vcc
Codice Peso
Code A|B|CID|E|FIGH Weight
P74... |72|24|68|20|88| 2 |21|69/0,100 kg
P94... |96|24|90|22|95| 5 [22,5 920,400 kg
P98... |96|48|90|42 120 6 |44 930,500 kg
P12... |[144|72|137|65|168| 5 | 68 |139|1,250 kg
DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice NOTE:
— ingresso Le versioni ...MTT e ...MTD (tranne P74... e P94...) sono provviste di potenziometro per la
— scala regolazione del fondo scala +10% (standard), a richiesta +50%
— orizzontale o verticale per versioni a profilo
— opzioni (vedi pag. 10.2) NOTES
The versions ...MTT e ...MTD (not for P74... and P94...) are provided with +10% (stan-
ORDERING INFORMATION dard) full-scale adjustement. (+50% adjustement on demand).
— code
— input
— scale

— horizontal or vertical version for profile type
— options (see page 10.2)




UKRMETR TEST T
i Lo
c GOSTR @ STANDARD *éy

7
< 2 o
7/
A 15 D [
Codice Peso
Code A B ¢ D Weight
F48... 48 44 45 46 | 0,150 kg
F72... 72 67 68 46 | 0,200 kg
F96... 96 91 92 46 | 0,250 kg
F14... 144 | 137 | 138 | 46 | 0,450 kg
cod. F14... a scala fissa / not interchangeable scale
o
i
A i
\\\\\\\\\\\\ >.D 50
N\ 30

Scala a zero vivo (standard)
Live zero scale (standard)

20 mA

= Soppressione meccanica
Mechanical suppression

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice

— ingresso

— scala

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— input

— scale

— options (see page 10.2)

AMPEROMETRI 90° PER C.C.

DC 90° AMMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo rated burden 60 mV (10mA=60A)
sovraccarico permanente continuous overload 1,2 1In
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

CODICE - CODE

48 x 48 72 x72

F48MUA050 F72MUA050
F48MUA100 F72MUA100
F48MUA150 F72MUA150
F48MUA250 F72MUA250
F48MUA400 F72MUA400
F48MUAG00 F72MUA600

PORTATA

A 144 x 144

F14MUA050
F14MUA100
F14MUA150
F14MUA250
F14MUA400
F14MUAG600

400 pA
600 pA
25 + 600 pA

da precisare
to bg specified

F48MUA

1+ 600 mA

da precisare
to bg specified

F48MMA F72MMA F14MMA

m
NI EeE S FABMMAXXXZ42 F72MMAXXXZ42 F14MMAXXXZ42

live zero (std))

4+20 mA
soppressione
meccanica

mechanical
suppression

FA8MMAXXXX42 F72MMAXXXX42 F14MMAXXXX42

F48MAXO001
F48MAX1V5
F48MAX2V5
F48MAX004
F48MAX006
F48MAX010
F48MAX015
F48MAX020
F48MAX025
F48MAXO030
F48MAX040

F72MAX001
F72MAX1V5
F72MAX2V5
F72MAX004
F72MAX006
F72MAX010
F72MAX015
F72MAX020
F72MAX025
F72MAX030
F72MAX040
F72MAX050
F72MAX060
F72MAX080
F72MAX100

F14MAX001
F14MAX1V5
F14MAX2V5
F14MAX004
F14MAX006
F14MAX010
F14MAX015
F14MAX020
F14MAX025
F14MAX030
F14MAX040
F14MAX050
F14MAX060
F14MAX080
F14MAX100

=}
>

1+15k A/60mV

da precisare
to be specifi

F48MAX . .. X60 F72MAX . . . X60 F14MAX . . . X60

Eldcieier s FABMAXXXXZE0 F72MAXXXXZ60 F14MAXXXXZ60

to be specified
1+15kA/100mV

da precisare

to be specified
1+15kA/150mV

da precisare
to be specified

I
<9
g
>
g
3|38
<

FABMAXXXXXCO  F72MAXXXXXCO F14MAXXXXXCO

FABMAXXXXXC5 = F72MAXXXXXC5 F14MAXXXXXC5

" = Valore portata - Range value
Ex.: 250A60mV = F72MAX250X60; 1000A/60mV = FOBEAX1KOX60; 15000A/60mV = F14EAX15KX60




AMPEROMETRI 240° PER C.C.
DC 240° AMMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo rated burden 60 mV (10mA=60A)
sovraccarico permanente continuous overload 12 1In
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per 'isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

CODICE - CODE

ORTATA
RANGE

A48MUA100

48 x48 72 x72

A72MUA100

144 x 144
A14MUA100

A48MUA150  A72MUA150 A14MUA150
A48MUA250  A72MUA250 A14MUA250
n UKRMETR TEST ‘*1 400 pA A48MUA400  A72MUA400 A14MUA400
GOSTR STANDARD w&g’ 600 pA A48MUAB00  A72MUA600 A14MUAB00
100 + 600 pA
da precisare A48MUA A72MUA A14MUA
7 to be specitied
< 2 o
1+ 600 mA
A S é 4 da precisare A48MMA A72MMA A14MMA
to be specitied
0-4+20 mA
Codice | o, [ 5 | ¢ | p Peso TR AABMMAXXXZ42  AT2MMAXXXZ42 A1AMMAXXXZ42
Code Weight live zero (std)
A4S... 48 | 44 | 45 | 46 | 0,200 kg ;*{gsggg
A72... 72 | 67 | 68 | 46 | 0,250 kg (T A4BMMAXXXXA2 A72MMAXXXX42 AT4MMAXXXX42
A%.. | 96 | 91 | 92 | 46 | 0,300 kg e
A14.. | 144 | 137 [ 138 | 46 | 0550 kg A48MAX001  A72MAX001 [A9BMAX00T | A14MAX001
A4BMAX1IV5  AT2MAX1V5 | AGBMAXTVS ~  A14MAX1V5
aw, Scala a zero vivo A48MAX2V5  AT2MAX2V5 | A9BMAX2V5 | A14MAX2V5
SR , (standard) A48MAX004  A72MAX004 | A9BMAX004 | A14MAX004
S =z A48MAX006  A72MAX006 | A9BMAX006 | A14MAX006
hmA= = Livezero scale A4BMAXO10  A72MAX010 [ A9BMAXO10 A14MAX010
= (standard) A48MAX015  A72MAX015 | A9BMAX015 | A14MAX015
50 = A48MAX020  A72MAX020 | A96MAX020 | A14MAX020
0mA-~ SN 20mA A48MAX025  A72MAX025 | A9BMAX025 = A14MAX025
A48MAX030  A72MAX030 | A96MAX030 | A14MAX030
) A48MAX040  A72MAX040 | A9BMAX040 | A14MAX040
\\\\ ) //// Soppressione A72MAX050 [TTA96MAX050 |  A14MAX050
N 7/ i
Nw 0 30 o mecesnes A72MAX060 | A9BMAX060 | A14MAX060
B WZ  Mechanical ATZMAX0B0 | A9BMAX0BD | A14MAX080
= = suppression A72MAX100 _ A14MAX100
Z/ \: 1+15k A/60mV
—-0 W0~ Nl A4BMAXXXXXB0 A72MAXXXXX60 AT4MAXXXXX60
LmA 20 mA to be specified
DATI PER L’ORDINAZIONE +1:15K)AL60mV
_ codice TR A4BMAXXXXZ60 A72MAXXXXZ60 AT4MAXXXXZ60
. to be specified
— ingresso
~ scala 1+15kA/100mV
q q q = m
= opzioni (vedi pag. 10.2) PR A4BMAXXXXXCO  AT2MAXXXXXCO
to be specified
ORDERING INFORMATION
= code 1+15kA/150mV
— input PR A4BMAXXOKXXCE  A72MAXXXXXCS ATAMAXXXXKCS
— scale to be specified

— options (see page 10.2)




VOLTMETRI 90° PER C.C.
DC 90° VOLTMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo rated burden 1 mA (1000Q/V)
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC
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@ PORTATA SCALA CODICE - CODE

e | e 96 x96_| 144 x 144

F48MMV025 | F72MMV025 [TFOBMMV025T F14MMV025

F48MMV040 | F72MMV040 [TF9BMMVO40"| F14MMV040

F48MMV060 | F72MMV060 |[TFBMMVO60T F14MMVO060

@ @ UKRMETR TEST wﬁ‘:\‘l F48MMV100 | F72MMV100 [TFOBMMVA00T F14MMV100
GOST-R STANDARD [ FA8MMV150 ~ F72MMV150 | FOBMMVA50  F14MMV150
(EEITGAA  F48MMV300 | F72MMV300  [TFSEMIMV300T F14MMV300

7 F48MMV500 | F72MMV500 [TFOBMMV5007] F14MMV500

23+50'o MV da precisare F48MMV F72MMV F14MMV

< 2 o to%gge;é%?f;gd to be specified

F48MVX001 | F72MVX001 [TF96MVX001T| F14MVX001

R o Z 4 F48MVX1V5 | F72MVX1V5 [TF96MVXAVE F14MVX1V5
F48MVX2V5 | F72MVX2V5 [TFO9BMVX2VE F14MVX2V5

F48MVX004 ~ F72MVX004 [TF96MVXO004™ F14MVX004

F48MVX006 ~ F72MVX006 [TF96MVX006"| F14MVX006

Codice | , | g | ¢ | p | Peso F48MVX010 ~ F72MVX010 | F9BMVXO10  F14MVX010
Code Weight FABMVX015 ~ F72MVX015 | FOBMVXO15 | F14MVX015
F48... 48 | 44 | 45 | 46 | 0,150 kg F48MVX025 = F72MVX025 [TF9BMVX02571 F14MVX025
F72.. | 72 | 67 | 68 | 46 | 0,200 kg F48MVX040 | F72MVX040  [SFSBMVXO40N F14MVX040
F48MVX060 ~ F72MVX060 [TFOBMVX060"1 F14MVX060

F96... % | 91 | 92 | 46 | 0250kg F48MVX100 |~ F72MVX100 [TF96MVX100| F14MVX100
F14... 144 | 137 | 138 | 46 | 0,450 kg F48MVX150 = F72MVX150 [TFGBMVXT50] F14MVX150
F48MVX250 ~ F72MVX250 [TF96MVX2507| F14MVX250

cod. F14... a scala fissa / not interchangeable scale F48MVX400 ~ F72MVX400 | F9BMVX400 | F14MVX400
F48MVX600 |~ F72MVX600 [TF96MVX600"| F14MVX600
tg%grse;ésc%gd FABMVXOOXX10 F72MVXXXXX10 F14MVXOOXX10

I INSERZIONE SU DIVISORE - INPUT ON VOLTAGE DIVIDER 100V 1mA

PORTATA SCALA CODICE
RANGE SCALE 48 x 48 72 x 72 96 x 96

FABMVX400XCO  F72MVX400XCO F14MVX400XCO
FABMVXB00XCO  F72MVXB00XCO [F9BMVXBO0XCO F14MVX500XCO
FA8MVXB00XCO  F72MVX600XCO F14MVXB00XCO
FA8MVX700XCO  F72MVX700XCO F14MVX700XCO
FASMVX800XCO  F72MVX800XCO F14MVX800XCO

DATI PER L'ORDINAZIONE 1000/ 100V | 0-1000 V JZEVVRTOTCelZ~ VYR OT00) F14MVX1KOXCO
— codice 1200/ 100V | 0-1200 v JZENVRICX @l VIO CS) FI4MVX1K2XCO

— ingresso 1500 /100V. | 0-1500 V B2 R ilio ee) FA4MVXIKEXCO
e 2000/ 100V | 0-2000V [EZEN e @ RzZ L0 @) F14MVX2KOXCO
— opzioni (vedi pag. 10.2)

P RT O BCRFE T F48MVX2KEXCO F72MVX2KEXCO FI4MVX2KEXCO
ORDERING INFORMATION 3000/ 100V | 0-3000V KNV C O C N e o ee F14MVX3KOXCO
- ?Odet EOTVE LT BTN F48MVX4KOXCO  F72MVX4KOXCO F14MVX4KOXCO
i 5000/ 100V | 0-5000V QREYVC Nl coree FI4MVXSKOXCO
~ options (see page 10.2) ST FAgMI000K00 FTZMVI00KKCO FIAMVXIO0CO

to be specified



N UKRMETR TEST J‘:‘:}
GOST-R STANDARD e

-

< 2 o

A 15 D Cc ’

Codice Peso
Code A B ¢ D Weight
A48... 48 44 45 46 0,200 kg
AT72... 72 67 68 46 0,250 kg
A96... 96 91 92 46 0,300 kg
A14... 144 | 137 | 138 46 0,550 kg

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice

— ingresso

— scala

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— input

— scale

— options (see page 10.2)

VOLTMETRI 240° PER C.C.
DC 240° VOLTMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo rated burden 1 mA (1000Q/V)
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

RANGE SCALE
060 mv
0100 mV
0150 mV
0-300mV

500 mV 0 - 500 mV

60 + 500 mV :
da precisare da precisare
to be specified

fo be specified

01V

0-15V
0-25V
0-4V

0-6V

0-10V
0-15V
0-25V
0-40V
0-60V
0-100V
0-150V
0-250V

A48MMV060
A48MMV100
A48MMV 150
A48MMV300
A48MMV500

A48MMV

A48MVX001
A48MVX1V5
A48MVX2V5
A48MV X004
A48MVX006
A48MVX010
A48MVX015
A48MV X025
A48MVX040
A48MV X060
A48MVX100
A48MVX150
A48MVX250
A48MV X400
A48MVX600

0-400V
0-600V

da precisare
to be specified

AABMVXXXXX10

48 x48 72 x 72

CODICE - CODE

96 x 96

A14MMV060
A14MMV100
A14MMV150
A14MMV300
A14MMV500

A72MMV060
A72MMV100
A72MMV150
A72MMV300
A72MMV500

A72MMV A14MMV

A14MVX001
A14MVX1V5
A14MVX2V5
A14MVX004
A14MVX006
A14MVX010
A14MVX015
A14MVX025
A14MVX040
A14MVX060
A14MVX100
A14MVX150
A14MVX250
A14MVX400
A14MVX600

A72MVX001
A72MVX1V5
A72MVX2V5
A72MVX004
A72MVX006
A72MVX010
A72MVX015
A72MVX025
A72MVX040
A72MVX060
A72MVX100
A72MVX150
A72MVX250
A72MVX400
A72MVX600

AT2MVXXXXX10 A1AMVXXXXX10

INSERZIONE SU DIVISORE - INPUT ON VOLTAGE DIVIDER 100V 1mA

SCALA
SCALE
0-400V
0-500V
0-600V

RANGE
0-700V RYEYV0ieo)
(TR A48MVXB00XCO
0-1000V PY:VV L oLeo)
(EEFITAAN A48MVX1K2XCO
(EEELIRZN A4BMVXIKEXCO
(IEFTTAAN A48MVX2KOXCO
(RFELIRN A4BMVX2KEXCO
0-3000V PY:NVE O
(VTR A48MVXAKOXCO
0-5000V PRV GO0

da precisare
fo be specified FERPIIEEED

A4BMVX400XCO
A48MVX500XCO
A48MVXB00XCO

48 x48 72 x 72

CODICE
96 x 96 144 x 144

A72MVX400XCO _ AT4MVX400XCO
AT2MVXS00XCO |ABMVXBO0XCO| AT4MVX500XCO
AT2MVXB00XCO |ABMVXBOOXCO| A14MVXB00XCO
AT2MVXTO0XCO |ABMVXTOOXCO' At4MVXTO00XCO
AT2MVX800XCO |ABMVXBOOXCO| A14MVXBOOXCO
A72MVXIKOXCO _ A1AMVXTKOXCO
AT2MVXTK2XCO |AGBMVXTK2XCO' At4MVXTK2XCO
AT2MVXTKEXCO |AGBMVXTKEXCO. At4MVXTKEXCO
AT2MVX2KOXCO /AGBMVXZKOXCO | At4MVX2KOXCO

AT2MVX2KEXCO _ A1AMVX2KEXCO
AT2MVX3KOXCO _ A1AMVX3KOXCO
A72MVX4KOXCO _ A1AMVX4KOXCO

AT2MVXEKOXCO A14MVXEKOXCO

AT2MVXXXXXCO AAMVXXXXXCO

10.17




AMPEROMETRI E VOLTMETRI MODULARI PER C.A.
F52EA - F52EV ' A.C. MODULAR AMMETERS & VOLTMETRS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 1 VA (range 5A)
autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 1,5 VA (range 100V)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,21In

sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2kV 50Hz x 60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
connessioni connections a vite/screw, max 4mm?¥/sqmm
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

AMPEROMETRI, INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT AMMETER
CODICE - CODE

F52EAX001 F52EAX001D
UKRMETR TEST
@ STANDARD ,,sg,? F52EAX005 F52EAX005D
¥ F52EAX010 F52EAX010D
F52EAX015 F52EAX015D
3mod. DIN F52EAX020 F52EAX020D
scala intercambiabile - intechangeable scale F52EAX025 F52EAX025D
53 43
AMPEROMETRI, INSERZIONE SU TA - CT INPUT AMMETERS
PORTATA CODICE - CODE
RANGE [ — T 2m
10+10kA /5 A F52EAX . . . X05 F52EAX . . . D05
.r 10+10kA /1A F52EAX . . . X01 F52EAX . . . DO1
& : ?
@ AMPEROMETRI SENZA SCALA - AMMETERS WITHOUT SCALE
5] SUTA CODICE - CODE
bo | oNeT [ T 2m
= = F52EAXNSCX05 F52EAXNSCDO5
DIM EN 50022 29 F52EAXNSCX01 F52EAXNSCDO1
SCALE SEPARATE - SPARE SCALE
PORTATA CODICE - CODE
RANGE [~ 4T 2 |
TEITYELY ZF52EAX...X05 | ZF52EAX...DO05
I 10+10kA /1A ZF52EAX . . . X01 ZF52EAX . . . DO1
NOTA: *...” = Valore portata.
Es.: 100/5A = F52EAX100X05; 1000/1A = F52EAX1K0X01; 2500/5A = F52EAX2K5X05
NOTE: “...”7 = Range value
Es.: 100/5A = F52EAX100X05; 1000/1A = F52EAXT1KOX01; 2500/5A = F52EAX2K5X05
VOLTMETRI, INSERZIONE DIRETTA VOLTMETRI, INSERZIONE SU TV
DIRECT INPUT VOLTMETERS VT INPUT VOLTMETERS
PORTATA CODICE PORTATA (scala) CODICE
RANGE CODE RANGE (scale) CODE
40V F52EVX040 PPIAIIVAEIIN I F52EVX322XCO
50 V F52EVX050 PEVALIVARI I F52EVX323XCO
60 V F52EVX060 CEAIVAETN M F52EVX538XCO
100 V F52EVX100 400/100V (500V) F52EVX540XCO
DATI PER L’ORDINAZIONE 150 V F52EVX150 440/100V (500V) F52EVX544XCO
_ codice 200 V F52EVX200 I ARG Il IF52EVX650XCO
— opzioni (vedi pag. 10.2) 250 V F52EVX250 600/100V (800V) F52EVX860XCO
300V F52EVX300 690/100V (800V) F52EVX869XCO
ORDERING INFORMATION 400 V F52EVX400 800/100V (1000V) [N a-A=p 4l (000)
= G 500 V F52EVX500 1000/100V (1200V) | =04 (el0)

— options (see page 10.2) 600 V F52EVX600 da precisare | fo be spofied [LrAn) 086 0(el0)



INDICATORI MODULARI: W, VAR, COS¢, Hz
F52WRPFP ' MODULAR METERS: W, VAR, COS¢, Hz

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 0,5 VA (range 5A)
autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 3 VA (range 100V)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 12In 1,2 Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10In 2Vn
precisione accuracy 1,5% (0,5% Hz)
tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -10 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -30 +70°C
connessioni connections a vite/screw, max 4mm?¥/sqmm
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

W, VAR, COS¢

CODICE - CODE
SISTEMA - SYSTEM

UKRMETR TEST
@ . a&m MONOFASE
TANDARD o SINGLE-PHASE
TRIFASE, 3 FILI, CARICO EQUILIBRATO

3mod. DIN 3 PHASE, 3 WIRES, BALANCED LOAD

scala intercambiabile - intechangeable scale
TRIFASE, 4 FILI, CARICO EQUILIBRATO
53 43 3 PHASE, 4 WIRES, BALANCED LOAD

TRIFASE, 3 FILI, CARICO SQUILIBRATO
3 PHASE, 3 WIRES, UNBALANCED LOAD

TRIFASE, 4 FILI, CARICO SQUILIBRATO
3 PHASE, 4 WIRES, UNBALANCED LOAD

el |

@ con accessorio convertitore separato, vedi pag. 10.37
with separate accessory transducer, see page 10.37

@

[a]
é@ ’ CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED

=T 5]
DIN EN 50022 59

Tensione nominale 100: V3V; 110:\/3V; 100V; 110V;
Rated voltage 230V; 400V; 440V

Frequenza

45+65Hz
Frequency

DATI PER L’ORDINAZIONE
W, VAR, COS¢

- i SCALA TENSIONE

- gg?r:r?te nominale In o rapporto TA SRRCEE BN
— tensione nominale Un o rapporto TV

= e G Bk 220/240 v F52FPX455XD2
— opzioni (vedi pag. 10.2) 380/415 V F52FPX455XT8
Hz

= codice 45-65 Hz 2201240 V F52FPX465XD2
~ opzioni (vedi pag. 10.2) - 380/415 V F52FPX465XT8

ORDERING INFORMATION 55-65 Hz
W, VAR, COSp ogn socessario comertiore 2201240 V F52FPX565XD2
— code with separate accessory
— nominal current In or CT ratio transducer, see page 10.37 380/415V F52FPX565XT8
— nominal voltage Un or VT ratio ]
— operating frequency 90-110 Hz;
_ scale 180- 220 Hz;
— options (see page 10.2) 360- 440 Hz.
da precisare - to be specified
Hz con accessorio convertitore

— code separato, vedi pag. 10.37
5 with separate accessory
— options (see page 10. 2) transducer, see page 10.37




F52M AMPEROMETRI E VOLTMETRI MODULARI PER C.C.
' DC MODULAR AMMETERS & VOLTMETRS

) DATI TECNICI TECHNICAL DATA
Y autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 60 mV (10mA=60A)
| autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 1 mA (1000Q/V)

sovraccarico permanente continuous overload 1,2 1In

i I" sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In
precisione accuracy 1,5%
tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV
tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
connessioni connections a vite/screw, max 4mm?/sqmm
grado di protezione custodia protection for housing IP52
grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

AMPEROMETRI - AMMETERS VOLTMETRI - VOLTMETERS
PORTATA CODICE PORTATA | SCALA CODICE
RANGE CODE RANGE | SCALE CODE
F52MUA050 (BPLTAA F52MMV025
(©) svemet g LI Feomos
STANDARD L. F52MUA150
100 mV. | 0= 100 mV. AV LYNAL)
3mod. DIN F52MUA250 150 mV_ | 0 - 150 mV [ L VAL
scala intercambiabile - intechangeable scale F52MUA400 300mV_ 0 - 300 mV gyl NE Y
= a8 F52MUA600 SV OEE . F52MMV500
25+ 500 mV :
25 + 600 A ; da precisare
Ereeon  covos | IRICEERE
F52MVX001
r F52MMAXXXX01 EEEAA F52MVX1V5
= £ o F52MMAXXXX05 (PR F52MVX2V5
1 F52MMAXXXX20 F52MVX004
© F52MVX006
[=]
éﬂ J da precisare F52MMA 0-10V F52MVX010
to beé specified 0-15V F52MVX015
DIN EN 50022 L s USENE F52MVX025
zer0 vivo (std) F52MMAXXXZ42 ECIAAN  F52MVX040
20mA live zero (std) 0-60V F52MVX060
Wil -
\\\\\\\\\\\\\\\\ | 20 A 100 V (EETIR F52MVX100
\\\\\\\\ 4 90 e e 150 V (PEENA F52MVX150
\\\\ 30 meccanica F52MMAXXXX42 250 V 0-250V F52MV X250
Q i TR IR A F52MVX400
SN suppression -
S Scala a zero vivo (standard) 600V TR F52MVX600
4 mA\\g Live zero scale (standard) F52MAX001 T orecieare
F52MAX1V5 oy S| F52MVXOOOKKIo
0mA— F52MAX2V5
Ly mA F52MAX004 INSERZIONE SU DIVISORE 100V 1mA
\\\\\\\\\\\\ iy F52MAX006 INPUT ON VOLTAGE DIVIDER 100V 1mA
N 40
\\\&\ \30 F52MAX010 PORTATA | SCALA CODICE
N EOMAXO15 RANGE | SCALE CODE
§ 0 Soppressione meccanica 400/100V | 0-400V R\ 2L (e0)
=10 Mechanical suppression F52MAX020 5007100V | 0-500V A AGI0 0]
= F52MAX025 600/100V. | 0-600V WIFIV G0 @0)
bmA==0 T 700/100V | 0-700V WEFY 410 @0)
e e | BRI e,
— coaice =
— ingresso +(1+15K)A/£60mV 1200/100V | 0 - 1200 V NzAY24[2(@0)
— scala Ja precisare F52MAXXXXZ60 VRN IRV | F52MVX1K5XCO
— opzioni (vedi pag. 10.2) i 2000/100V | 0 - 2000 V WY\ 0 (@0)
1+15kA/100mV PR ISR | F52MVX2KEXCO
2 A R LT da precisare TRV P A | F52MVX3KOXCO
— code to be specified
i I ELOYA R TR | F52MVX4KO0XCO
— scale 121 5kA/150mV 5000/100V | 0 - 5000 V WF724%\2.6 10)(ee)
_ i a precisare i
options (see page 10.2) to be specified 13%226;%2?}7?(1




QUADRANTI SPECIALI
SPECIAL DIALS

E’ possibile la realizzazione di quadranti personalizzati per strumenti analogici in esecuzione normale, per montaggio a bordo navi e retroillumi-
nati, anche per limitate quantita in tempi brevissimi.

It is possible to realize custom dials for analog instruments in standard version, for ship mounting and backlit, even for small quantities very quickly.
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DOPPI VOLTMETRI E DOPPI FREQUENZIMETRI
DOUBLE VOLMETERS & DOUBLE FREQUENCYMETERS

DATI TECNICI
autoconsumo

frequenza funzionamento
sovraccarico permanente
sovraccarico istantaneo
precisione

tensione di riferimento per lisolamento

tensione di prova
temperatura funzionamento

temperatura magazzinaggio
grado di protezione custodia

grado di protezione morsetti
costruzione a norme

TECHNICAL DATA
rated burden

operating frequency
continuous overload
instantaneous overload
accuracy

insulation reference voltage
test voltage
operating temperature

storage temperature
protection for housing

protection for terminals
manufactured according to

1,5 VA (range 100V)

45-65 Hz (F..YV - F..YVE)
1,2Vn

2Vn

1,5% (F..YV - F...YVE)
0,5% (F..YF - F...YFE)

0,6 kV

2kV 50Hz x 60s

-25 +50°C (F..YV - F..YVE)
-10 +50°C (F..YF - F...YFE)
-40 +80°C (F..YV - F..YVE)
-30 +70°C (F..YF - F..YFE)
IP52

IP0O

CEI-DIN-VDE-IEC

EQUIPAGGI COASSIALI
COAXIAL METERS

144 x 144

INDICI CONTRAPPOSTI
OPPOSITE POINTERS

96 x 96

CODICE
CODE

! 50Hz; 60Hz; 400Hz

Frequenza (F...YF.
Frequency (F..YF.

DESCRIZIONE

Equipaggi coassiali (Fig. 1)

Questi strumenti utilizzano due equipaggi montati coassialmente. Cio permette di avere i
due indici affacciati su di un'unica graduazione e quindi, una immediatezza di raffronto

Fig. 2 nella regolazione di parallelo. L'uso di strumenti a bobina mobile riduce notevolmente il

consumo e rende le graduazioni perfettamente lineari.

7 QUESTI STRUMENTI NON NECESSITANO DI ACCESSORI O TV.
Indici contrapposti (Fig. 2)
< ] o Questi strumenti sono l'alternativa economica per gruppi di sincronismo. Dispongono di
“ due equipaggi montati negli angoli opposti del quadrante.

La lettura dello strumento deve percio essere effettuata osservando le due graduazioni e
A P ¢ 4 l'immediatezza del raffronto delle misure durante la regolazione di parallelo ¢ data dalle

indicazioni simmetriche dei due indici.
Le doti di robustezza di questi strumenti li rendono particolarmente adatti all’'utilizzo su

Codice AlB|c D Peso gruppi elettrogeni.
Code Weight QUESTI STRUMENTI NON NECESSITANO DI ACCESSORI O TV.
FO6YV /YF 96 | 91 | 92 | 70 | 0,500 kg
F14YVIYF | 144|137 [138] 90 | 0,800 kg gf:C,Z’P T’f"’s (Fig. 1)
xial meters (Fig.
FO6YVE /YFE | 96 | 91 | 92 | 46 | 0,500 kg These instruments feature two pointers running along the same scale giving an immedia-

te indication of different values, helping to start operation at the right moment. Moving coil
equipped, they have a minimum self-consumption and a perfectly linear scale.

DATI PER L’'ORDINAZIONE V.T. OR OTHER OUTFITS ARE NOT REQUIRED.

- codige . Opposite pointers (Fig. 2)

— tensione d'ingresso This is an economic alternative choice for a synchronizing set, using two movements
— frequenza mounted in the opposite corners.

— scala

The two pointers run simmetricly giving an immediate matching of the measures. A certain
advantage is given by the less delicate construction of the movements.
THESE INSTRUMENTS DO NOT NEED OUTFITS OR EXTERNAL VT.

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— input voltage

— frequency

— scale

— options (see page 10.2)

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39 l
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A..YVD - A..YFD |

DATI TECNICI
autoconsumo

frequenza funzionamento
sovraccarico permanente
sovraccarico istantaneo
precisione

tensione di riferimento per lisolamento
tensione di prova
temperatura funzionamento
temperatura magazzinaggio
grado di protezione custodia
grado di protezione morsetti
costruzione a norme

Frequenza (A...YFD)
Frequency (A...YFD)

ALMENTAZIONE  Standard
(ANED) Arichiesta con
AUX. SUPPLY sovrapprezzo
VOLTAGE On demand.
(A..YFD) with extraprice

DESCRIZIONE

20-0-20 AVn%

20-0-20 AFn%

TECHNICAL DATA
rated burden

operating frequency
continuous overload
instantaneous overload
accuracy

insulation reference voltage
test voltage

operating temperature
storage temperature
protection for housing
protection for terminals
manufactured according to

SCALA STANDARD
STANDARD SCALE

Vac.
Vd.c.
Va.c/d.c.

24V; 48V (¥10%, 45+65Hz, 3VA)
24V; 48V;110;220V (-15...+20%, 3W)
20+60V; 80+260V (5VA/5W)

VOLTMETRI E FREQUENZIMETRI DIFFERENZIALI
DIFFERENTIAL VOLTMETERS & FREQUENCYMETERS

1,5 VA (range 100V)
45-65 Hz (A..YVD)
1,2Vn

2Vn

1,5%

0,6 kV

2kV 50Hz x 60s
-10 +50°C

-30 +70°C

IP52

IP0O
CEI-DIN-VDE-IEC

CODICE - CODE
144 x 144

A96YVD

A96YFD

CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED

50Hz; 60Hz; 400Hz
115-230V;

Questi strumenti indicano la differenza in percentuale delle due tensioni e delle due fre-
quenze tra la linea e il generatore da sincronizzare.
La condizione di parallelo si ottiene quando il valore della tensione (AVn%) e della frequen-

za (AFn%) e zero.

Ogni strumento & fornito di accessorio convertitore separato.

DESCRIPTION

These instruments measure the differential value between line and generator, expressed in
% of the rated voltage or frequency. Optimal condition for synchronizing is when pointers

are on zero position.

< 2 o
A 15 D Cc ’
Codice Peso
Code Al B C D Weight
F96YVD /YFD | 96 | 91 | 92 | 46 | 0,300 kg
F14YVD /YFD | 144|137 | 138 | 46 | 0,500 kg

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice

— tensione d’ingresso

— frequenza

— alimentazione (A..YFD)

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— input voltage

— frequency

— aux. supply voltage (A..YFD)
— options (see page 10.2)

FASTON 6,3 X 0.8

Instruments are supplied with separate transducer.

100 70

=N — B

o4

5
3

[TTTIIITTT
i

86

242

DIN EN 50022 ’l—% )
SPLLTTIT

-

kg 0,500

Accessorio convertitore separato - Separate transducer

NS FRER

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39 |




SINCRONOSCOPI AINDICE E A LAMPADE - ZEROVOLTMETRI
F.YY-F.YL-F.ZV POINTER & LAMP SYNCHROSCOPES - NULL VOLTMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA
autoconsumo rated burden 4 VA (F..YY)
6 VA (F..YL)
1 VA (F..2V)
frequenza funzionamento operating frequency 50+60 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn
precisione accuracy 1,5%
tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV
tensione di prova test voltage 2kV 50Hz x 60s
temperatura funzionamento operating temperature -10 +50°C (F...YY)
-25 +50°C (F..YL- F..2V)
temperatura magazzinaggio storage temperature -30 +70°C (F...YY)
-40 +80°C (F..YL- F..2V)
grado di protezione custodia protection for housing IP52
grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

TIPO A INDICE A LAMPADE ZEROVOLTMETRO
TYPE POINTER LAMP NULL VOLTMETERS

L 96x96 FI6YY FI6YL

“ & © 144x144 F14YY F14YL
7/
A 5. b c CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED
Codice Peso
Code A B ¢ D Weight
DESCRIZIONE
FO6YY 96 91 92 120 0,900 kg Sincronoscopi a indice
F14YY 144 137 | 138 | 120 | 1,100 kg L'indice fisso in posizione centrale indica il raggiungimento dello stesso valore di frequen-
za e angolo di fase tra linea e generatore. Per la condizione di parallelo rimane da control-
FO6YL 96 91 92 120 | 0,190 kg lare, tramite un doppio voltmetro, la differenza di tensione.
F14YL | 144 | 137 | 138 | 120 | 0,280 kg Sincronoscopi a lampade
La condizione di parallelo € indicata quando le due lampade inferiori (L3-L2) sono illumina-
F96ZV 9% | 9 92 | 46 | 0,200 kg te e quella superiore (L1) & spenta.
F14zV | 144 | 137 | 138 | 46 | 0,300 kg Zerovoltmetro o o
Lo zerovoltmetro indica la condizione di parallelo con l'indice sullo zero ed uno sfasamen-

to di 180° con lindice ad un valore doppio della tensione nominale.

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39

DESCRIPTION

Pointer synchroscopes

When the pointer is fixed at the central position it means the line and generator frequency
and phase angle value are the same. For checking completely the parallel conditions it is
necessary to check the voltage difference by using a double voltmeter.

Lamp synchroscopes

In case of parallel condition the lamps L3-L2 are turned on while the lamp L1 is off.

Null-voltmeters
The parallel condition is indicated by the pointer at zero position; 180° phase delay is indi-
cated with the pointer at 2 times the rated voltage position.
72 106
_.n.iz
L \ _
DATI PER L’ORDINAZIONE |
— codice |
— tensione d’ingresso |
— frequenza (FO6YY e F14YY) 8 4-—-—-—- 48 T-—j——t
— opzioni (vedi pag. 10.2) |
|
ORDERING INFORMATION I -
— (';ode ¢I | |¢'_ L
— input voltage | 62 |

— frequency (F96YY and F14YY)

4 Accessorio convertitore separato per FO6YY F14YY
— options (see page 10.2)

Separate transducer for FI6YY F14YY




< 2 o
A 15 D Cc 7
Codice Peso
Code Al B C D Weight
F96Y - F96YX | 96 | 91 | 92 | 70 | 0,300 kg
F14Y - F14YX | 144 | 137 | 138 | 90 | 0,500 kg

-

ﬂf‘,‘f”
A RICHIESTA: e,

- versione con contatto di consenso che rimane
in chiusura fino al permanere delle condizioni
di parallelo impostate.

- versione che permette la messa in parallelo di 2
generatori o 2 montanti con tensioni di riferimento
diverse tra loro o assenti ad inizio manovra.
(solo per F96Y e F14Y, vedi schema SC2258/X
pag. 10.39)

‘,\ﬁ«f’*
ON DEMAND: g
- version with checking contact which remains
closed during the parallel conditions.

- version which permits the parallel of 2 genera-
tors or 2 busbars with different voltage values
or with lack of voltage at operation beginning.
(only for F96Y and F14Y. See diagram SC2258/X
at page 10.39)

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice

— tensione d’ingresso

— frequenza

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— input voltage

— frequency

— options (see page 10.2)

SINCRONOSCOPIALED E ALED CON CONSENSO
LED SYNCHROSCORPES & CHECKING SYNCHROSCOPES

DATI TECNICI
indicazione di scorrimanto

TECHNICAL DATA
phase + frequency shift display 28 LED

indicazione di parallelo matching condition LED verde lampeggiante/fiashing green LED
LED di fase phase LED indipendenti - indipending
precisione indicazione di fase  phase delay accuracy 0.1 rad.

precisione scorrimanto frequenza  frequency shift accuracy +0,001 Hz
autoconsumo (linea) rated burden (line) 3 VA
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn
precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2kV 50Hz x 60s

temperatura funzionamento operating temperature -10 +50°C

temperatura magazzinaggio storage temperature -30 +70°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP0OO

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

contatto di consenso output contact relay 5A/220V

tempo di consenso switch operating time 05s

visualizzazione consenso matching indication LED frontale/by LED on front
regolazione soglia di tensione  voltage set-point range +2,5+20% Vn

+5° + £25°
0,1+1Hz
sul retro/on rear

regolazione soglia di fase phase set-point range
regolazione soglia di frequenza  frequency set-point range
impostazione soglie set-point trimmers

TIPO SINCRONOSCOPI A LED A LED CON CONSENSO
TYPE LED SYNCHROSCOPES CHECKING SYNCHROSCOPES
96x96 F96Y

144x144 F14Y

CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED

Frequenza
Frequency

50Hz; 60Hz;

DESCRIZIONE

| sincronoscopi a LED sono esenti da fenomeni di inerzia e percid permettono operazioni di sincronizzazione piu veloci e
sicure. Grazie ai circuiti statici, possono operare in continuita e direttamente collegati sulle reti (i TV non sono indispen-
sabili).

La velocita dell'alternatore rispetto alla linea € indicata dal senso di rotazione apparente dei LED: senso orario, quando
l'alternatore € piu veloce; senso antiorario quando & pitl lento. Quanto pitl rapida apparira la rotazione stessa, tanto mag-
giore sara lo scostamento in frequenza. La condizione di parallelo & indicata dal LED verde centrale, lampeggiante.
Qualora vi fosse tensione solo dal lato della linea, un solo LED si accendera in posizione casuale; qualora vi fosse ten-
sione solo dal lato alternatore, non vi sara alcun LED acceso.

| sincronoscopi a LED sono forniti con LED di fase, indipendenti dal circuito principale, con funzione di zero-voltmetro; la
condizione di parallelo € indicata dai LED spenti, ed il massimo sfasamento (180°) dalla massima luminosita.
Il_sincronoscopio _con consenso ha lo scopo di segnalare, per mezzo di un contatto in scambio temporaneo e di una
segnalazione luminosa, il raggiungimento di condizioni prefissate affinché si possa procedere con la messa in parallelo
di generatore e linea.

Dette condizioni consistono nella misura e controllo dei seguenti parametri:

- AV: differenza di tensione fra linea e generatore
- Af differenza di frequenza fra linea e generatore
- AD: differenza di fase fra linea e generatore

Il contatto di consenso viene abilitato solo quando tutti e tre i parametri ricadono all'interno dei valori di soglia impostati.
Il consenso non puo essere ottenuto in caso di variazione repentina di uno qualunque dei suddetti parametri in prossimi-
ta del punto ottimale di parallelo, per evitare la messa in parallelo prima che il generatore abbia raggiunto uno stato sta-
zionario: in questo caso una ulteriore rotazione completa & necessaria.

NOTA: quando tutte le soglie sono impostate al minimo, il raggiungimento della condizione di parallelo pud richiedere
diverso tempo; & consigliabile quindi, in fase di collaudo, impostare i tre comandi di soglia sul simbolo V.

DESCRIPTION

LED synchroscopes ensure faster and safer synchronizing due to the absence of inertial phenomena. Continuous opera-
tion is allowed, and the voltage transformers are not required.

LEDs light on sequentially, in clockwise direction when the generator's speed is too high in respect of the line and vice-
versa. Higher the speed, greater the frequency difference between generator and line. Optimal conditions for synchroni-
zing (phase and frequency matching) are when the central green LED is flashing. A single LED in random position stea-
dy lights in presence of the line voltage only; all LEDs are turned off when no voltage or the generator voltage only is
applied. Two additional LEDS, independent from the main circuitry act as null voltmeter and show the optimal conditions
for synchronizing when turned off; at higher brightness the max. phase delay (180°) is shown.

The function of the checking synchronoscope is the indication, by way of an optical signaling and the temporary closure
of a contact, that the preset conditions, to proceed with the paralleling operations between line and generator, have been
reached. This is achieved by measuring and checking the following parameters:

-AV: voltage difference between line and generator
- Af: frequency difference between line and generator
- AD: phase difference between line and generator

The output contact action and the optical signaling will be asserted only when all parameters are verified to be within the
preset limits. A sudden change in just one of the parameters (even within preset limits) prevents assertion in order to avoid
paralleling operations when the generator is not yet in the steady state: in this case, an additional full revolution is requi-
red.

NOTE: with all the parameters thresholds set to the minimum values, reaching the correct paralleling condition can requi-
re long time; it is thus advisable, during preliminary tests, to set all controls to the symbol V position.




GRUPPI DI SINCRONISMO
FG - FGD SYNCHRONIZING SETS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA
caratteristiche elettriche electrical specifications vedi dati singoli strumenti
see single instrument's data
rotazione snodo rotating angle 120°
temperatura funzionamento operating temperature -10 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -30 +70°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52
grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC
ity B ® jg = GRUPPI DI SINCRONISMO - SYNCHRONIZING SETS
o i ...!;f*lll“_'. . At . TIPO - TYPE
. - COMPOSIZIONE INCASSO | sNopo [ SNOPO CON
MADE OF FLUSH PIVOTED WALL
2 ot £ MOUNTING | HOUSING MOUNTING
M “ﬁ b4 DOPPIO VOLTMETRO - DOUBLE VOLTMETER
' DOPPIO FREQUENZ. - DOUBLE FREQUENCYMETER
Codice AlelclolelFle Pe.so SINCRONOSCOPIO ALED - LED SYNCHROSCOPE
Code Weight

DOPPIO VOLTMETRO - DOUBLE VOLTMETER

DOPPIO FREQUENZ. - DOUBLE FREQUENCYMETER F96GSX F96GNX
SINCRONOSCOPIO A LED CON CONSENSO F14GSX F14GNX
LED CHECKING SYNCHROSCOPES

DOPPIO VOLTMETRO - DOUBLE VOLTMETER

DOPPIO FREQUENZ. - DOUBLE FREQUENCYMETER F96GSY F96GNY

F96G... |96 |288| 91 |283| 92 |284| 70 | 1,500 kg
F14G... |144]432|137|425(138|426| 90 | 2,200 kg

Dimensioni versione da incasso
Flush mounting types - dimensions

SINCRONOSCOPIO A INDICE F14GSY F14GNY
POINTER SYNCHROSCOPES
A C A
DOPPIO VOLTMETRO - DOUBLE VOLTMETER
" T DOPPIO FREQUENZ. - DOUBLE FREQUENCYMETER F96GSL F96GNL

" SINCRONOSCOPIO A LAMPADE F14GSL F14GNL
LAMP SYNCHROSCOPES

DOPPIO VOLTMETRO - DOUBLE VOLTMETER
DOPPIO FREQUENZ. - DOUBLE FREQUENCYMETER
y ZEROVOLTMETRO - NULL VOLTMETER

F96GSZ F96GNZ
F14GSZ F14GNZ

i GRUPPI DI SINCRONISMO DIFFERENZIALI - DIFFERENTIAL SYNCHRONIZING SETS
TIPO - TYPE
COMPOSIZIONE INCASSO | SNoDo | SNODO CON
MADE OF FLUSH | PivoTED BRM';(;_(;_'O
MOUNTING | HOUSING

120x120

MOUNTING
Codice Al B | Peso VOLTMETRO DIFF. - DIFFERENTIAL VOLTMETER
Code Weight FREQ. DIFF. - DIFFERENTIAL FREQUENCYMETER I':?gggg I':ggggu
F96G... 120 | 315 | 130 | 5,200 kg SINCRONOSCOPIO A LED - LED SYNCHROSCOPE
F14G... 170 | 460 | 130 | 8,300 kg
VOLTMETRO DIFF. - DIFFERENTIAL VOLTMETER
I Dimensioni versioni in contenitore metallico con FREQ. DIFF. - DIFFERENTIAL FREQUENCYMETER [ lclsC) QRN o [l cln]\)
braccio e snodo o solo con snodo SINCRONOSCOPIO A LED CON CONSENSO F14GDSX F14GDNX
Pivoted housing and wall-mounting types - dimensions LED CHECKING SYNCHROSCOPES

VOLTMETRO DIFF. - DIFFERENTIAL VOLTMETER

S )| ) o S Ny V== 7 4l5:d F96GDSY | F96GDNY.
SINCRONOSCOPIO A INDICE F14GDSY  F14GDNY
POINTER SYNCHROSCOPES

VOLTMETRO DIFF. - DIFFERENTIAL VOLTMETER

S ) [ ol = Ny Y = e = 22 F96GDSL | F96GDNL

SINCRONOSCOPIO A LAMPADE F14GDSL F14GDNL
LAMP SYNCHROSCOPES

DATI PER L’ORDINAZIONE

— codice

— disposizione orizzontale o verticale
— tensione d’ingresso

— frequenza

— scale

— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— horizontal or vertical version
— input voltage

— frequency

— scales

— options (see page 10.2)

VOLTMETRO DIFF. - DIFFERENTIAL VOLTMETER
FREQ. DIFF. - DIFFERENTIAL FREQUENCYMETER
ZEROVOLTMETRO - NULL VOLTMETER

F96GDSZ  F96GDNZ
F14GDSZ  F14GDNZ

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39 - Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39




MISURATORI DI ISOLAMENTO PER LINEE IN C.A. O C.C.
FMC - X96MC AC OR DC LINE INSULATION METERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

frequenza funzionamento operating frequency 45 + 65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione indicatore measurement accuracy 1,5%

precisione intervento set-point accurancy 1%

allarme alarm elettronicolstatic electronic
segnalazione allarme alarm indication LED

ritardo intervento action delay 0,1 + 20 sec.
portata rele (resistivo) relay contact rating 5A - 220V
impostazione allarmi set-point setting frontale/on front
visualizzazione set-point set-point indication by 32 LED

tensione di riferimento per l'isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2kV-50Hzx60s
alimentazione (X96...) power supply (X96...) 115/230Va.c.+/-10% (3VA)
temperatura funzionamento operating temperature -10 = +50°C
temperatura di magazzinaggio storage temperature -30 + +70°C
connessioni a mezzo connection by faston 6,3x0,8 mm
grado di protezione custodia protection for housing |P52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

con allarme senza allarme
° TIPO - TYPE with alarm without alarm
o« X (&)
@ 96 x 96 72 x 72 | 96 x 96 | 144x144
LINEE IN C.A., scala 5MQ
A S é 4 A.C. LINE, scale 5MQ X96MIC F72MIC - F14MIC
Codice Peso

Code A B C D Weight LINEE IN C.C., scala 1MQ X9BMCC F72MCC F14MCC

D.C. LINE, scale 1MQ

X96MIC /MCC | 96 | 91 | 92 | 46 | 0,600 kg
F72MIC /MCC | 72 | 67 | 68 | 46 | 0,200 kg

F96MIC /MCC | 96 | 91 | 92 | 46 | 0,250 kg CARATTERISTICHE DA PRECISARE - CHARACTERISTICS TO BE SPECIFIED
F14MIC /MCC |144 137 [138| 46 | 0,500 kg

Schemi inserzione vedere pag. 10.38 - 10.39
Wiring diagrams see pages 10.38 - 10.39 |

i A 24V; 48V; 110V; 220V
A 0 5%17;,?2 ?,3;;;:8 e 24V; 48V; 110V; 220V con accessorio convertiore separato (Fig 1
L] with separate accessory transducer (Fig.1)
(i X S Standard 115-230Vac (£10%, 45+65Hz, 3VA)
o QIZJI)I?E\;\JJQE)I&NE Arichiesta con 24 48Vac (£10%, 45+65Hz, 3VA)
= : VOLTAGE O qenT e 24;48; 110; 220 Vo (15..420%, 3W)
_ 8 with extraprice - 50..60: 80+260 Vac/dc (SVAISW)
=I==1 % : hy
[ QJ4,_2[L
= DIN EN 50022 DESCRIZIONE
| | | | MISURATORI DI ISOLAMENTO vengono utilizzati per misurare permanentemente, anche
b N A Tensione A Peso sotto tensione, l'isolamento rispetto alla terra di linee c.a. con neutro isolato, oppure l'isola-
_ | e Voltage Weight mento rispetto alla massa di linee in c.c.._Essi attivano un contatto di allarme quando l'iso-
1T, Bl 100+415V| 45 | 0,350 kg lamento della linea raggiunge un minimo livello prefissato.
T;\!‘F 415+690V[100| 0,500 kg Nelle versioni in c.a. (X96MIC - F...MIC) deve essere fornita un’ulteriore tensione di 100V
‘i8] ! c.a. 10%, 45+65 Hz, 3 VA (mediante trasformatore di tensione).
Fig. 1 Le versioni senza allarmi F..MIC e F..MCC sono corredati di un accessorio convertitore
separato
DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice DESCRIPTION
— tensione di linea INSULATION METERS allow continuous monitoring even on powered lines of the insula-
— alimentazione (X96M...C) tion respect to ground of a.c. systems with insulated neutral or DC systems.
— opzioni (vedi pag. 10.2) The insulation meter activate an alarm relay when the insulation of the line falls below a
preset minimum limit.
ORDERING INFORMATION For the AC versions (type X96MIC - F..MIC) an additional voltage at 100V c.a. £10%,
— code 45+65 Hz, 3 VA has to be supplied by means of a voltage transformer.
— line voltage The version without alarms are equipped with a separate transducer.

— aux. supply voltage (X96M...C)
— options (see page 10.2)

10.27
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Codice Peso
Code A|B|C|/D|E|F|GH Weight

P74.. |72|24)|68 20|88 21 (690,100 kg

P94... |96|24|90 22|95 22,5/ 92 (0,400 kg

2

5
P98... |96|48|90 (42120 6 |44 |93 0,500 kg
P12... |144|72 13765 (168 5 | 68 |139(1,250 kg

Connessioni:

P74... - Terminali filettati M4x20 in dotazione
dadi M4 e rondelle.

P94... - Terminali tipo faston 6,3x0,8.

P98... P12... - Terminale 8x8 con foro filettato M4
in dotazione serrafilo e viti M4x8.

Connections:

P74... - M4x20 screws terminals with M4
bolts and washers.

P94... - 6,3x0,8 fast-on terminals.

P98... P12... - Threaded hole terminals 8x8 M4
with clipand M4x8 screws.

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice

— scala orizzontale o verticale
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— horizontal or vertical version
— options (see page 10.2)

AMPEROMETRI A PROFILO PER C.A.
A.C. PROFILE AMMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo amperometrico rated burden (ammeter) 1 VA (range 5A)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,21In
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2kV 50Hz x 60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

PORTATA CODICE - CODE
ez | Taix 72
P74EAXOVS P94EAX0OV5 P12EAX0OV5
P74EAX001 P94EAX001 P12EAX001

Y  P74EAX005  P94EAX005 |TP98EAX005 P12EAX005

P74EAX010 P94EAX010 P12EAX010

€on acgessorio
convertitore
separato

with separate
accessory
transducer

2In o 5In

Per amperometri con scala ristretta al fondo 2In o 5In aggiungere “D“o “C* alla fine del codi-
ce in tabella (es. FOBEAX015D, F72EAX050C).

2In or 5In

For overload scale at 2In or 5In add “Dfor “C* to the end of the table code (ex.
F96EAX015D, F72EAX050C).

INSERZIONE SU TA - CT INPUT

PORTATA CODICE - CODE
RANGE 72 x 24 [ 96x24 | 96 x 48 144 x 72
I VEN W P74EAX . . . X05 P94EAX . .. X05 _ P12EAX . . . X05
TIETYVEV Y P74EAX . .. X01 PO4EAX . . . XO1 _ P12EAX . . . X01

€on acgessorio
convertitore
separato

with separate
accessory
transducer

= Valore portata.

Es.: 100/5A = P7T4EAX100X05; 1000/1A = P98EAX1KOX01; 2500/5A = P12EAX2K5X05
2In o0 5In

Per amperometri e scale ristretti al fondo 2In o 5In sostituire con “D“o “C* I'ultima “X*“ nel
codice in tabella (Es.: P94EAX150D05, PO9SEAXNSCCO01, P72EAX8K0CO01).

“

.. ” = Range value
Es.: 100/5A = P7T4EAX100X05; 1000/1A = P98EAX1K0OX01; 2500/5A = P12EAX2K5X05
2In or 5In

For overload scale at 2In or 5In add “D“or “C* to the end of the table code
(Ex.: P94EAX150D05, P9SEAXNSCCO1, P72EAX8KOCO1).
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Codice Peso
Code A|B|C|D|E F|G |-IWeight
P74.. |72|24|68(20|88| 2 | 21|69 0,100 kg
P94... |96|24|90(22|95| 5 22,592 (0,400 kg
P98... |96(48|90|42|120| 6 |44 930,500 kg
P12... |144{72|137|65|168| 5 | 68 [139]|1,250 kg
Connessioni:
P74... - Terminali filettati M4x20 in dotazione
dadi M4 e rondelle.
P94... - Terminali tipo faston 6,3x0,8.

P98... P12... - Terminale 8x8 con foro filettato M4

in dotazione serrafilo e viti M4x8.

Connections:

P74...

P9%4...

P98... P12...

- M4x20 screws terminals with M4
bolts and washers.

- 6,3x0,8 fast-on terminals.

- Threaded hole terminals 8x8 M4
with clipand M4x8 screws.

DATI PER L’'ORDINAZIONE

— codice

VOLTMETRI A PROFILO PER C.A.
A.C. PROFILE VOLTMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo voltmetrico rated burden (voltmeter) 1,5 VA (range 100V)
frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per lisolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals P00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

PORTATA
RANGE

o|lal b
o|lo|o

CODICE - CODE
21 | sexat |
P74EVX040
P74EVX050
P74EVX060
P74EVX100
P74EVX150
P74EVX200
P74EVX250
P74EVX300
P74EVX400
P74EVX500
P74EVX600

P94EVX040
P94EVX050
P94EVX060
P94EVX100
P94EVX150
P94EVX200
P94EVX250
P94EVX300
P94EVX400
P94EVX500
P94EVX600

INSERZIONE SU TV - VT INPUT

PORTATA (scala)

CODICE - CODE

RANGE (scal) [ 7536 T sox2i | oxss

PZLIENLVARTINAE P74EVX322XCO P94EVX322XCO

PELEDITAETDNYE P74EVX323XCO P94EVX323XCO

<ELEL ALY E P74EVX538XCO P94EVX538XCO

CHUEGDVAETIAAE P74EVX540XCO  P94EVX540XCO

SUEDIA I P74EVX650XCO P94EVX650XCO

UEGLIVAEIIAAE P74EVX860XCO P94EVX860XCO

CELVEDIAENOTAR P74EVX869XCO P94EVX869XCO

144 x 72
P12EVX040
P12EVX050
P12EVX060
P12EVX100
P12EVX150
P12EVX200
P12EVX250
P12EVX300
P12EVX400
P12EVX500
P12EVX600

144 x 72

P12EVX322XCO

P12EVX323XCO

P12EVX538XCO

P12EVX540XCO

P12EVX650XCO

P12EVX860XCO

P12EVX869XCO

— scala orizzontale o verticale
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— horizontal or vertical version
— options (see page 10.2)

DR EDIYE P74EVX180XCO P94EVX180XCO P12EVX180XCO

(VAL YAEPONYT P74EVX112XCO P94EVX112XCO P12EVX112XCO

CZOIED AT E P74EVX544XCO P94EVX544XCO - P12EVX544XCO

da precisare

to be spcified P74EVXXXXXCO P94EVXXXXXCO

P12EVXXXXXCO




AMPEROMETRI A PROFILO PER C.C.

P..MA...

DC PROFILE AMMETERS
DATI TECNICI TECHNICAL DATA
autoconsumo rated burden 60 mV (10mA=60A)
sovraccarico permanente continuous overload 1,2 1In
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In
precisione accuracy 1,5%
tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV
2 tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
|.,|,|,,,.+...m..... il temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
A temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52
grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

CODICE - CODE

PORTATA
RANGE 72x24 | 96x24 | 96x48 144 x 72
P74MUA100  P94MUA100 | P98MUA100 | P12MUA100
P74MUA150  P94MUA150 [ P98MUA150 | P12MUA150
P74MUA250  P94MUA250 | P98MUA250 @  P12MUA250
ITIT9  P74MUA400 | P94MUA400 | 'P98MUA400 | P12MUA400
P —T I P74MUA600  P94MUAG00 | P98MUAGOO |  P12MUA600
4 “ 100 + 600 pA
o da preci P74MUA P94MUA P12MUA
" o 2 s to be spe
- 4 2 P74MMAXXXX01 PI4MMAXXXX01 [PISMMAXXXX0T| P12MMAXXXX01
7 2 TN P74MMAXXXX05 PO4AMMAXXXX05 [PIBMMAXXXX05. P12MMAXXXX05
AT P74MMAXXXX20 P94MMAXXXX20 [POSMMAXXXX20| P12MMAXXXX20
s | e e s
P74MMA P94MMA P12MMA
Codice | \ | g |c|p|E|F|G|H|Pes® TR PTAMMAXXXZ42  P9AMMAXXXZ42 P12MMAXXXZ42
Code Weight live zero (std)
P74.. |72|24168|20|88| 2 |21|690,100 kg !
Poa.. |96|24]90|22|95| 5 2.5 92(0.400 kg s%’@ég?ﬁ?@?/e P7AMMAXXXX42 P4MMAXXXX42 P12MMAXXXX42
mechanica
P98... |96(48|90|42|120| 6 |44 | 930,500 kg StpREssion
2. [ 72|17 s o] 5 on 1391 250 kg Fravo! B
P74MAX2V5 P94MAX2V5 P12MAX2V5
Connessioni: P74MAX004 P94MAX004 P12MAX004
P74... - Terminali filettati M4x20 in dotazione P74MAX006 P94MAX006 P12MAX006
dadi M4 e rondelle.
P94... - Terminali tipo faston 6,3x0,8. 1+15k A/60mV AXXXXX
P98... P12... - Terminale 8x8 con foro filettato M4 gabgfg,fgg,%g% FAMAZOCCOIC0 B 60 PT2MAXXXXX60
in dotazione serrafilo e viti M4x8.
Connections:
P74... - M4x20 screws terminals with M4 Wattmetri, varmetri, cosfimetri e altre misure:
bolts and washers. Le versioni P...MMAXXXX01 possone essere abbinate agli accessori convertitori di pag. 10.37
P94... - 6,3x0,8 fast-on terminals.
P98... P12... - Threaded hole terminals 8x8 M4 Wattmeters, varmeters, power factor meters and others:
with clipand M4x8 screws. The P..MMAXXXX01 version can be used toghether the accessory transducers (see page 10.37)

DATI PER L’'ORDINAZIONE
— codice

— scala orizzontale o verticale
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— horizontal or vertical version
— options (see page 10.2)
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Codice Peso
Code A|B|C|/D|E|F|GH Weight

P74.. |72|24)|68 20|88

21 (690,100 kg

P94... |96|24|90 22|95

22,5/ 92 (0,400 kg

2
5

P98... |96|48|90 (42120 6 |44 |93 0,500 kg
5

P12... |144|72|137|65|168 68 [139(1,250 kg
Connessioni:
P74... - Terminali filettati M4x20 in dotazione

dadi M4 e rondelle.

P94... - Terminali tipo faston 6,3x0,8.

P98... P12... - Terminale 8x8 con foro filettato M4

in dotazione serrafilo e viti M4x8.

Connections:

P74...
bolts and washers.

P94... - 6,3x0,8 fast-on terminals.

P98... P12... - Threaded hole terminals 8x8 M4
with clipand M4x8 screws.

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice

— scala orizzontale o verticale
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— horizontal or vertical version
— options (see page 10.2)

- M4x20 screws terminals with M4

VOLTMETRI A PROFILO PER C.C.

DC PROFILE VOLTMETERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

autoconsumo rated burden 1 mA (1000Q/V)
sovraccarico permanente continuous overload 1,2Vn
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 2Vn

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00
costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT
SCALA

PORTATA
RANGE SCALE

P7AMMVO60
P7AMMV100

150 mV P74MMV150
P7AMMV300
P7AMMV500

60 = 500 mV )
; da precisare
da precisare 3 P74MMV
S bgspeciﬁed to be specified
P74MVX001

[EEFER P74MVX1V5
25V (Bl P74MVX2V5

4V P74MVX004
6V P74MVX006
10V P74MVX010
15V -
25V -
40 V -
60 V -
100 V
150 V
250 V
400 V
600 V

P74MVX015
P74MVX025
P74MVX040
P74MVX060
P74MVX100
P74MVX150
P74MVX250
- P74MVX400
P74MVX600

0-400V
0-600V
P74AMVXXXXX10

da precisare
to be specified

72 x 24 m 96 x 48

CODICE - CODE
144 x 72

P94MMV060 |P9SMMVO6O0. P12MMV060
P94MMV100 |P9SMMVA00. P12MMV100
P94MMV150 | P9SMMVA50. P12MMV150
P94MMV300 |P9SMMV300. P12MMV300
P94MMV500 |P9SMMV500. P12MMV500

P94MMV - P12MMV

P94MVX001 [P9BMVX001  P12MVX001
P94MVX1V5 [PIBMVXIVE P12MVX1V5
P94MVX2V5 [P9BMVX2V5 P12MVX2V5
P94MVX004 [P98MVX004 P12MVX004
P94MVX006 [P98MVX006 P12MVX006
P94MVX010 [P98MVX010" P12MVX010
P94MVX015 [P98MVX015" P12MVX015
P94MVX025 [P9BMVX0251 P12MVX025
P94MVX040 [P9BMVX040' P12MVX040
P94MVX060 'P9BMVX060' P12MVX060
P94MVX100 [P9BMVX100' P12MVX100
P94MVX150 [P98MVX150  P12MVX150
P94MVX250 [P98MVX250° P12MVX250
P94MVX400 [P98MVX400" P12MVX400
P94MVX600 [P9BMVX600" P12MVX600

INSERZIONE SU DIVISORE - INPUT ON VOLTAGE DIVIDER 100V 1mA

RANGE SCALE
P74MVX400XCO
P74MVX500XCO
P74MVX600XCO
P74MVX700XCO
P74MVX800XCO
P74MVX1KOXCO
P74MVX1K2XCO
P74MVX1K5XCO
P74MVX2KOXCO
P74MVX2K5XCO
P74MVX3KOXCO
P74MVX4KOXCO
P74MVX5K0XCO

da precisare
to be specified P74MVXXXXXCO

72 x 24 m 96 x 48

CODICE

144 x 72
P12MVX400XCO
P12MVX500XCO
P12MVX600XCO
P12MVX700XCO
P12MVX800XCO
P12MVX1KOXCO
P12MVX1K2XCO
P12MVX1K5XCO
P12MVX2K0OXCO
P12MVX2K5XCO
P12MVX3K0XCO
P12MVX4K0XCO
P12MVX5K0XCO

P94MVX400XCO
P94MVX500XCO
P94MVX600XCO
P94MVX700XCO
P94MVX800XCO
P94MVX1K0OXCO
P94MVX1K2XCO
P94MVX1K5XCO
P94MVX2K0OXCO
P94MVX2K5XCO
P94MVX3K0OXCO
P94MVX4K0XCO
P94MVX5K0XCO

P94MVXXXXXCO P12MVXXXXXCO
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AMPEROMETRI DA PANNELLO PER C.A.
A.C. RECTANGULAR AMMETERS

DATI TECNICI
autoconsumo amperometrico

TECHNICAL DATA
rated burden (ammeter)

1 VA (range 5A)

frequenza funzionamento operating frequency 45-65 Hz
sovraccarico permanente continuous overload 12 1In
sovraccarico istantaneo instantaneous overload 10 In

precisione accuracy 1,5%

tensione di riferimento per isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2kV 50Hz x 60s
temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C
temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C
connessioni connections M4 <15A; 20A<M6<30A; M8>40A
grado di protezione custodia protection for housing IP52

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme

manufactured according to

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

CODICE - CODE

PORTATA
RANGE 70 x 60 @55 90 x 80 @70 71 x 61 @55

P70EAXOVS
P70EAX001
P70EAXO005
P70EAX010
P70EAX015
P70EAX020
P70EAX025
P70EAX030
P70EAX040

40 A

PO0EAXOVS
POOEAX001
P9OEAX005
PO0EAX010
P9OEAX015
PO0EAX020
P9OEAX025
P9OEAX030
PO0EAX040

VDE-IEC

91 x 81 @70
P91EAXOVS
P91EAX001
P91EAX005
P91EAX010
P91EAX015
P91EAX020
P91EAX025
P91EAX030
P91EAX040

dadi e rondelle in dotazione.

nuts and washers included.
Codice Peso
Code AlB|C D E FGHWeight
P70... [70({60| 26 [21|22,5| 12 |55| 29 |0,100 kg
P90... |90|80(32,5|27| 33 | 12 (70(36,5/0,125kg
P71... 71|61 26 |21|22,5/12,5/55|29,5|0,100 kg
P91... [91(8132,5/27| 33 |12,570| 37 |0,125kg

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code
— options (see page 10.2)

2In o 5In

Per amperometri con scala ristretta al fondo 2In o 5In aggiungere “D“o “C* alla fine del codi-
ce in tabella (es. POOEAX015D, P71EAX050C).

2In or 5in

For overload scale at 2In or 5In add “Dfor “C* to the end of the table code (ex.
PYOEAX015D, P71EAX050C).

INSERZIONE SU TA - CT INPUT

PORTATA
RANGE

CODICE - CODE

70 x 60 @55 90 x 80 B70 71 x 61 @55

91 x 81 @70

TETNEYY p70EAX . X05 P9OEAX . .. X05 _ PO1EAX . . . X05

L DIGVE S P70EAX . .. X01 P90EAX. . . X01

“ ”

= Valore portata.
Es.: 100/5A = P71EAX100X05; 1000/1A = P9OEAX1KOX01; 2500/5A = P7T0EAX2K5X05

2In o 5In

Per amperometri e scale ristretti al fondo 2In o 5In sostituire con “D“o “C* I'ultima “X* nel
codice in tabella (Es.: P91EAX150D05, POOEAXNSCCO01, P70EAX8KOCO01).

“. .. 7 = Range value

Es.: 100/5A = P71EAX100X05; 1000/1A = P9OEAX1K0X01; 2500/5A = P70EAX2K5X05

2In or 5In
For overload scale at 2In or 5In add “D“or “C* to the end of the table code
(Ex.: P91EAX150D05, POOEAXNSCCO01, P7TOEAX8KOCO1).

NOTE:
- Arrichiesta sono realizzabili portate o valori di fondo scala differenti da quelli indicati in tabella.
- Sono disponibli le cornici per montaggio “retro pannello” vedere pag. 13.3

NOTES:
- Measuring ranges or full scale values different from those listed in the table are available on request.
- Back-side panel, mounting frames are available see page 13.3

NS FRER
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Codice Peso

CodeABCDEFGHWeight

P70... [70{60| 26 [21]22,5/ 12 |55| 29 (0,100 kg

P90... [90(80(32,5[27| 33 | 12|70|36,5/0,125 kg

P71... |71|61] 26 [21|22,5(12,5|55 (29,5/0,100 kg

P91... [91(8132,5/27| 33 [12,5/70| 37 (0,125 kg

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code
— options (see page 10.2)

VOLTMETRI DA PANNELLO PER C.A.
A.C. RECTANGULAR VOLTMETERS

DATI TECNICI
autoconsumo voltmetrico
frequenza funzionamento
sovraccarico permanente
sovraccarico istantaneo
precisione

tensione di riferimento per lisolamento
tensione di prova
temperatura funzionamento
temperatura magazzinaggio
connessioni

grado di protezione custodia
grado di protezione morsetti
costruzione a norme

TECHNICAL DATA
rated burden (voltmeter)
operating frequency
continuous overload
instantaneous overload
accuracy

insulation reference voltage
test voltage

operating temperature
storage temperature
connections M4
protection for housing
protection for terminals
manufactured according to

1,5 VA (range 100V)
45-65 Hz

1,2 Vn

2Vn

1,5%

0,6 kV
2Kv-50Hzx60s

-25 +50°C

-40 +80°C

1P52
IP00
VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

PORTATA
RANGE

P70EVX040
P70EVX050
P70EVX060
P70EVX100
P70EVX150
P70EVX200
P70EVX250
P70EVX300
P70EVX400
P70EVX500
P70EVX600

ola| b
o|o| o

INSERZIONE SU TV - VT INPUT

PORTATA (scala)
RANGE (scale)

WAEIY P70EVX322XCO

I

WAEITNAR P70EVX323XCO

w
w

(AR P70EVX538XCO
WAELINAR P70EVX540XCO
WAEIINAR P70EVX544XCO

CL DN (INY] P70EVX650XCO
VAL IVAETTNE P70EVX860XCO
(LA LN TOYE P70EVX869XCO
LNV Y R P70EVX180XCO

LR[OG PIY] P70EVX112XCO

»
H

da precisare
to be spcified

NOTE:

70 x 60 @55 90 x 80 @70 71 x 61 @55

70 x 60 @55 90 x 80 @70 71 x 61 @55

P70EVXXXXXCO PIOEVXXXXXCO

CODICE - CODE

91 x 81 @70
P91EVX040
P91EVX050
P91EVX060
P91EVX100
P91EVX150
P91EVX200
P91EVX250
P91EVX300
P91EVX400
P91EVX500
P91EVX600

PO0EVX040
P90EVX050
P90EVX060
P9OEVX100
P9OEVX150
PO0EVX200
P90EVX250
PO0EVX300
P90EVX400
P90EVX500
PO0EVX600

CODICE - CODE
91 x 81 @70

P90EVX322XCO P91EVX322XCO

P90EVX323XCO P91EVX323XCO
P90EVX538XCO P91EVX538XCO

P90EVX540XCO

P90EVX544XCO - P91EVX544XCO

P91EVX540XCO

P90EVX650XCO P91EVX650XCO
P90EVX860XCO P91EVX860XCO
PO0EVX869XCO P91EVX869XCO
PO0EVX180XCO P91EVX180XCO
P90EVX112XCO P91EVX112XCO

P91EVXXXXXCO

- Arichiesta sono realizzabili portate o valori di fondo scala differenti da quelli indicati in tabella.
- Sono disponibli le cornici per montaggio “retro pannello” vedere pag. 13.3

NOTES:

- Measuring ranges or full scale values different from those listed in the table are available on request.
- Back-side panel, mounting frames are available see page 13.3
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AMPEROMETRI DA PANNELLO PER C.C.
DC RECTANGULAR AMMETERS

DATI TECNICI
autoconsumo
sovraccarico permanente
sovraccarico istantaneo
precisione

tensione di riferimento per lisolamento

tensione di prova
temperatura funzionamento
temperatura magazzinaggio
connessioni

grado di protezione custodia
grado di protezione morsetti
costruzione a norme

TECHNICAL DATA
rated burden

continuous overload
instantaneous overload
accuracy

insulation reference voltage
test voltage

operating temperature
storage temperature
connections

protection for housing
protection for terminals
manufactured according to

60 mV (10mA+60A)
1,21In

10 In

1,5%

0,6 kV
2Kv-50Hzx60s
-25 +50°C

-40 +80°C

M4

IP52

IP00
CEI-DIN-VDE-IEC

CODICE - CODE

PORTATA
RANGE 70 x 60 @55 90 x 80 @70 71 x 61 @55

P70MUAO050 POOMUAO050
P70MUA100 PO9OMUA100
P70MUA150 P9OMUA150
P70MUA250 POOMUA250
P70MUA400 POOMUA400
P70MUAGOO POOMUAG00

600 pA
ecisare P70MUA
to be specitied

P70MMAXXXX01 POMMAXXXX01 [P7IMMAXXXX01 PIOMMAXXXX01

m P70MMAXXXX05 P9OMMAXXXX05 _ POOMMAXXXX05

P70MMAXXXX20 POMMAXXXX20 [P7IMMAXXXX20' PIOMMAXXXX20

91 x 81 @70
P91MUAO050
P91MUA100
P91MUA150
P91MUA250
P91MUA400
P91MUAG00

P70M... - P9OM...

10 11“ 3
x;.\mmm mr.l';;”f
e

47 K’@)“
mA

P9OMUA P91MUA

P70MMA P9OMMA P91MMA

P70MAX001 P9OMAX001 | P7IMAX001 | P91MAX001

FTAM... = FO1M... P70MAX1V5  P9OMAX1V5 [TP7AMAXIVE | P91MAX1V5

A P70MAX2V5  P9OMAX2V5 | P7IMAX2V5 | P91MAX2V5

P70MAX004  P90MAX004 | P71MAX004 = P91MAX004

— P7OMAX006  P9OMAX006 | P7IMAX006 | P91MAX006

] P70MAX010 ~ P90MAX010 [ P7IMAX010 | P91MAX010

9’-[ w @ ' ﬁ P70MAX015 P9OMAX015 | P7IMAX015 | P91MAX015
© 2 L @ AR P70MAX025  P90MAX025 | P71MAX025 | P91MAX025
= | o P70MAX040  P90MAX040 | P71MAX040 = P91MAX040

= P70MAX060  P90MAX060 | P71MAX060 = P91MAX060

1+15k A/60mV

da precisare
to be specified

P70MAXXXXX60 P90MAXXXXX60 POOMAXXXXX60

12| 24 | F dadi e rondelle in dotazione.

I nuts and washers included.

Codice Peso
Code Weight

P70... [70{60| 26 [21]22,5/ 12 |55| 29 [0,100 kg
P90... [90|80(32,5[27| 33 [ 12 |70(36,5/0,125 kg
P71... 71|61 26 |21]22,5(12,5/55|29,5/0,100 kg
P91... [91(81(32,5/27| 33 [12,5/70| 37 0,125 kg

Wattmetri, varmetri, cosfimetri e altre misure:
Le versioni P...MMAXXXX01 possone essere abbinate agli accessori convertitori di pag. 10.37

Wattmeters, varmeters, power factor meters and others:
The P..MMAXXXX01 version can be used toghether the accessory transducers (see page 10.37)

NOTE:
- Arichiesta sono realizzabili portate o valori di fondo scala differenti da quelli indicati in tabella.
- Sono disponibli le cornici per montaggio “retro pannello” vedere pag. 13.3

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice

— opzioni (vedi pag. 10.2) NOTES

- Measuring ranges or full scale values different from those listed in the table are available on request.
- Back-side panel, mounting frames are available see page 13.3

ORDERING INFORMATION
— code
— options (see page 10.2)
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1| 24 |F dadi e rondelle in dotazione.
i nuts and washers included.
Codice Peso
Code AlB|C|D E|FIGH Weight

P70... [70|60| 26 |21]|22,5/ 12 |55| 29 |0,100 kg

P90... [90(8032,5|27| 33 [ 12 |70(36,5/0,125 kg

P71... [71]61] 26 |21]|22,5(12,5/55|29,5/0,100 kg

P91... [91]8132,5|27| 33 [12,5/70| 37 (0,125 kg

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code
— options (see page 10.2)

VOLTMETRI DA PANNELLO PER C.C.

DC RECTANGULAR VOLTMETERS

DATI TECNICI
autoconsumo
sovraccarico permanente
sovraccarico istantaneo
precisione

tensione di riferimento per lisolamento

tensione di prova
temperatura funzionamento
temperatura magazzinaggio
connessioni

grado di protezione custodia
grado di protezione morsetti
costruzione a norme

TECHNICAL DATA
rated burden

continuous overload
instantaneous overload
accuracy

insulation reference voltage
test voltage

operating temperature
storage temperature
connections

protection for housing
protection for terminals
manufactured according to

1 mA (1000Q/V)
1,2Vn

2\Vn

1,5%

0,6 kV
2Kv-50Hzx60s
-25 +50°C

-40 +80°C

M4

IP52

P00
CEI-DIN-VDE-IEC

INSERZIONE DIRETTA - DIRECT INPUT

RANGE SCALE
P70MMV060
P7OMMV100

150 mV P70MMV150
P70MMV300

500 mV | 0-500 mV Qg ¥IAEI

60 + 500 mV q
: da precisare
da precisare pra P70MMV
P bgspeciﬁed to be specified

P7OMVX001

15V P70MVX1V5
P7OMVX2V5
P7OMVX004
P7OMVX006
P7OMVX010
PTOMVX015
P7OMVX025
P7OMVX040
P7OMVX060
P7OMVX100
P7OMVX150
P7OMVX250
P7OMVX400
P7OMVX600

da precisare
fo be specified PIL ARSI

CODICE - CODE

70 x 60 @55 | 90 x 80 @70 | 71 x 61 @55 | 91 x 81 @70

P9OMMV060 [P7IMMV060, P91MMVO60
POOMMV100 [PZIMMVA00, P91MMV100
POOMMV150 [PZIMMVA50 P91MMV150
P9OMMV300 [P7ZIMMV300 P91MMV300
P9OMMV500 [P7IMMV500. P91MMV500

POOMMV P91MMV

P9OMVX001 [PZIMVX001 P91MVX001
POOMVX1V5 [PZIMVXIVS P9TMVX1V5
POOMVX2V5 [P7IMVX2V5 P91MVX2V5
POOMVX004 |P7IMVX004 P91MVX004
P9OMVX006 'P71MVX006 P91MVX006
POOMVX010 [P7IMVX010 P91MVX010
POOMVX015 |P7IMVX015 P91MVX015
P9OMVX025 |P71MVX025 P91MVX025
POOMVX040 [P7IMVX040 P91MVX040
POOMVX060 |P7IMVX060 P91MVX060
P9OMVX100 [P7IMVX100  P91MVX100
POOMVX150 [P7IMVX150 P91MVX150
POOMVX250 |P7IMVX250 P91MVX250
POOMVX400 |P7IMVX400 P91MVX400
P9OMVX600 |P7IMVX600 P91MVX600

INSERZIONE SU DIVISORE - INPUT ON VOLTAGE DIVIDER 100V 1mA

CODICE

PORTATA SCALA
RANGE SCALE | 70 x 60 @55 | 90 x 80 @70 | 71 x 61 @55 | 91 x 81 @70
' PTIMVX400XCO.

da precisare
to be specified P7OMVXXXXXCO

P90MVX400XCO P91MVX400XCO
P90MVX500XCO
P90MVX600XCO
P90MVX700XCO
P90MVX800XCO P91MVX800XCO

P90MVX1KOXCO P91MVX1KOXCO

PIOMVX1K2XCO [B7AMVXIKZXEO! P91MVX1K2XCO

P91MVX500XCO
P91MVX600XCO
P91MVX700XCO

P90MVX1K5XCO P91MVX1K5XCO
P90MVX2K0XCO P91MVX2K0XCO
POOMVX2K5XCO P91MVX2K5XCO
P90MVX3K0OXCO P91MVX3K0OXCO
P90MVX4K0XCO P91MVX4K0XCO
POOMVX5K0XCO P91MVX5K0XCO

P9OMVXXXXXCO P91MVXXXXXCO

- Arichiesta sono realizzabili portate o valori di fondo scala differenti da quelli indicati in tabella.
- Sono disponibli le cornici per montaggio “retro pannello” vedere pag. 13.3

- Measuring ranges or full scale values different from those listed in the table are available on request.
- Back-side panel, mounting frames are available see page 13.3




F..H...

F...SE...

BxB
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Codice Peso
code | A | B | €| P | Weignt
F48... 48 44 45 33 | 0,100 kg
F72... 72 67 68 46 0,180 kg
F96... 96 91 92 46 0,200 kg
F14... 144 | 137 | 138 | 46 | 0,300 kg
A 43 F35...
A =35mm
F70...
A
° i o| A=T70mm
= H <
= 5]
DIN EN 50022 59 kg 0’150
SC. 1511
r——71
I \
188 8l F72SE...
e F96SE...
F14SE...
F70SE...

L1

Le

L3

DATI PER L’ORDINAZIONE
— codice
— tensione ingresso
— frequenza
— opzioni (vedi pag. 10.2)

ORDERING INFORMATION
— code

— input voltage
— frequency

— options (see page 10.2)

CONTAORE E SEQUENZIMETRI
HOURS COUNTER & PHASE SEQUENCE METERS

DATI TECNICI TECHNICAL DATA

numeratore counter 7 cifre/digits

altezza cifre digits height 5mm

autoconsumo rated bourden 1VA

tensione di riferimento per l'isolamento  insulation reference voltage 0,6 kV

tensione di prova test voltage 2Kv-50Hzx60s

temperatura funzionamento operating temperature -25 +50°C

temperatura magazzinaggio storage temperature -40 +80°C

grado di protezione custodia protection for housing IP30 (F35H... - F70H...)
|P52 (F48...72...96...14H)

grado di protezione morsetti protection for terminals IP00

costruzione a norme manufactured according to CEI-DIN-VDE-IEC

CONTAORE PER LINEE IN C.A. - A.C. LINE HOURS COUNTER
TENSIONE CODICE - CODE
VOLTAGE 144 x 144 | 2 mod. DIN | 4 mod. DIN

F48HXX455X24 | F72HXX455X24 _ F14HXX455X24 | F35HXX455X24
FABHXX455X48 | F72HXX455x48 [FOBHXXABEX48| F14HXX455x48 F35HXX455X48
FABHXXASEXCO | FT2HXXA55XCO | FOBHXXABEXCO | F14HXXAS5XCO | F35HXXAB5XCO
F4BHXX455XD2 F72HXX455XD2. [FG6HXXAB5XD2] F14HXX455XD2 |F35HXX455XD2
F48HXX455XT8 'F72HXX455XT8 _ F14HXX455XT8

F48HXX565X24 F72HXX565X24 F14HXX565X24

F4BHXX565X48 | F72HXX565X48 [FOBHXX566X48| F14HXX565%X48

(VEREAYAS FABHXXE65XCO F72HXX565XCO F14HXX565XCO

PELPZIOVI F48HXX565XD2 F72HXX565XD2 [FOBHXXB65XD2| F14HXX565XD2

SEIESEAVAY FA8HXX565XT8  F72HXX565XT8 F14HXX565XT8

CONTAORE PER LINEE IN C.C. - D.C. LINE HOURS COUNTER
TENSIONE CODICE - CODE
VOLTAGE 124 x 144 | 4 mod.DIN
VA F4BHMXXXXX18 | F72HMXXXXX18 [FOBHMXXXXKIB] F14HMXXXXX18 |F70HMXXXXX18
FABHMXXXXXCO F72HMXXXXXCO [FIBHMXXXKXXCO| F14HMXXXXXCO F70HMXXXXXCO
FASHMXXXXXD2 | F72HMXXXXXD2 FA4HMXXXXXD2 | F70HMXXXXXD2

DESCRIZIONE

Il contaore viene utilizzato per il conteggio delle ore di funzionamento delle macchine per
le manutenzioni programmate le verifiche di garanzia, ecc; l'indicazione € a sette cifre di
cui due decimali che permettono una risoluzione centesimale della misura.

DESCRIPTION
Hours counters are mainly used for preventive maintenance programs, warranty checking etc.
The 7-digits counter shows 1/10 and 1/100 of hour for better resolution.

SEQUENZIMETRI - PHASE SEQUENCE METERS
TENSIONE CODICE

VOLTAGE 72 x 72 96 x 96 144 x 144 .
100/115 V. F72SEXXXXXCO FIBSEXXXXXCO _ F70SEXXXXXCO
220/240 V F72SEXXXXXD2 FOBSEXXXXXD2 _ F70SEXXXXXD2

380/440 V F72SEXXXXXT8 F96SEXXXXXT8 F70SEXXXXXT8

DESCRIZIONE

Questo strumento indica se la sequenza delle fasi & corretta (la freccia in senso orario si
illumina) o se c’e una inversione (la freccia in senso antiorario si illumina).

La presenza di tensione su ogni fase viene inoltre segnalata dall’accensione del simbolo
di fase corrispondente.

La mancanza di tensione su una fase causa lo spegnimento del simbolo di fase corri-
spondente e la contemporanea accensione di entrambe le frecce.

DESCRIPTION

This instrument indicates if the phase sequence is correct (the clockwise arrow lights on) or if
there is a phase swap (the counter-clockwise arrow lights on).

Voltage presence on a phase is indicated by the corresponding phase symbol lighting on. If a
phase is missing, the corresponding phase symbol turns off and both the arrows light on.
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Codice - Code A B |Peso - Weight
MCOR Raxa | 100 86 | 0,800+1,100

Schemi inserzione vedere pag 10.38
Wiring diagrams see page 10.38

DATI PER L’ORDINAZIONE

— codice

— caratteristiche secondo tipo

— opzioni (classe 0,5%)

ORDERING INFORMATION

— code

— characteristics depending on type’

— operating frequency

— options (accuracy class 0,5%)

ACCESSORI CONVERTITORI

ACCESSORY TRANSDUCERS
DATI TECNICI TECHNICAL DATA
classe di precisione accuracy class
sovraccarico permanente continuous overload
sovraccarico di breve durata short-term overfoad
corrente nominale di uscita nominal output current
carico massimo uscita max. output load
temperatura di funzionamento  operating temperature
temperatura di magazzinaggio  storage temperature
custodia in materiale self estinguishing
termoplastico autoestinguente  thermoplastic material
alimentazione power supply
campo ingresso input range
consumo consumption
tensione di prova test voltage
prova impulsiva surge test
conforme a according to

1 (0.5 arich./on req.)
2xIn;1.2xUn

20 x In; 2 x Un (300msec)
1mAdc (+0,5mA)

2kQ
-10...0...+45...450°C
-30...470°C

UL 94-V0
autoalimentati/self-supplied
90+110%Un

3VA

2kV, 50Hz, 60sec.

5kV, 1.2/50 psec.

EN 60688

POTENZA ATTIVA, REATTIVA E APPARENTE - ACTIVE, REACTIVE & APPARENT POWER

SISTEMA - SYSTEM

CODICE - CODE

Trifase, 3 fili, carico equilibrato
Three-phase, 3 wires, balanced load

Trifase, 4 fili, carico equilibrato

Three-phase, 4 wires, balanced load

Trifase, 4 fili, carico squilibrato
Three-phase, 4 wires, unbalanced load

ANGOLO DI FASE - PHASE ANGLE

SISTEMA - SYSTEM CODICE - CODE

Trifase, 3 fili - Three-phase, 3 wires

Trifase, 4 fili - Three-phase, 4 wires

ALTRE MISURE - OTHERS MEASUREMENTS

TIPO - TYPE

MCOWNXXXXA

MCORYXXXXA

MCORNXXXXA

MCORTXXXXA

MCOPYXXXXA
MCOPNXXXXA

CODICE - CODE

DESCRIZIONE:

Accessori convertitori impiegati in abbinamento ad indicatori, registratori, sistemi di acqui-
sizione e/o visualizzazione dove I'isolamento galvanico dei circuiti di misura non sia
necessario o sia gia presente, e dove non sia richiesto di coprire grandi distanze. L'uscita
€ in corrente continua, indipendente dal carico e proporzionale alla grandezza misurata.

DESCRIPTION:

Accessory transducers used in conjunction with indicators, recorders or acquisition and/or
visualization systems, where galvanic insulation from measuring circuits is already exi-
sting or not required, and where it is not necessary to transmit the signal at large distan-
ce. The output is a load indipendent d.c. current, proportional to the measured variable.




SCHEMI DI INSERZIONE - INDICATORI ANALOGICI CON ACCESSORIO CONVERTITORE SEPARATO
WIRING DIAGRAMS - ANALOGUE METERS WITH SEPARATE ACCESSORY TRANSDUCERS
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MCO...SXXXXA
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trifase 3 fili carico squilibrato
3 phase 3 wires unbalanced load
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A/FA8WY - A/IF48PY - AIF52WY
AIF72WY - A/IF96WY - A/IF14WY

trifase 3 fili carico equilibrato
3 phase 3 wires balanced load

MCO...TXXXXA
A/FA8WT - A/F52WT - A/IF72WT

A/F96WT - A/IF14WT
trifase 4 fili carico squilibrato
3 phase 4 wires unbalanced load
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trifase 3 fili carico equilibrato
3 phase 3 wires balanced load
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trifase 4 fili carico equilibrato
3 phase 4 wires balanced load
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trifase 4 fili carico equilibrato
3 phase 4 wires balanced load
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trifase 3 fili carico squilibrato
3 phase 3 wires unbalanced load

SCHEMI DI INSERZIONE INDICATORI ANALOGICI

trifase 4 fili carico squilibrato
3 phase 4 wires unbalanced load

- ANALOGUE METERSWIRING DIAGRAMS
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SCHEMI DI INSERZIONE INDICATORI ANALOGICI - ANALOGUE METERSWIRING DIAGRAMS
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